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Önkormányzat

2010. október 18-án tartotta alakuló ülését a 
választás után Encs Város Önkor-
mányzatának Képviselõ-testülete. A Himnusz 
és egy szép vers elhangzása után a Választási 
Bizottság nevében dr. Szacsuri Csaba 
ismertette az eredményt, majd átadta a szót dr. 
Vidákovics Béla korelnöknek. A korelnök 
elsõként megköszönte az encsi választók 
bizalmát. Vezetésével a képviselõk letették az 
esküt, megkapták a megbízólevelet, és ezzel 
ünnepélyes keretek között megkezdõdhetett 
képviselõi munkájuk az elkövetkezõ négy 
évre. 
Az ülés folytatásaként esküt tett Bratu László 
újonnan megválasztott polgármester. Ezután 
ismertette programját. Felhívta a figyelmet az 
elõttünk álló nehéz feladatokra, 
Megválasztásra került a polgármester 
javaslatára az alpolgármester. Szeles András 
alpolgármester egyhangú szavazattal a humán 
ágazatban, mely a közoktatást, a közmû-
velõdést és a sportot foglalja magába, fogja a 
polgármester munkáját segíteni.
A képviselõ-testület a szociális és az 
egészségügy felügyeletére tanácsnokot 
választott. dr. Vidákovics Béla már hosszú Bratu László polgármester program 
ideje mindenki megelégedésére látja el ezeket beszéde
a feladatokat.
Végezetül a Képviselõ-testület kialakította a 
bizottságait, melyek a következõk:

Encs Város Önkormányzat Képviselõ-
testületének bizottságai:

Szociális és Egészségügyi Bizottság 
Molnárné Juhász Éva elnök 
Bratu Ferenc
Basista Erika

Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság
Kléri Bertalan elnök 
Bolobás Péter
dr. Vidákovics Béla
Ferenczi Tibor 
Sohajda István 

Humánpolitikai és Ügyrendi Bizottság 
Karsai Attila elnök 
Timár László 
Hajdú István 

A bizottságok külsõ tagjai esküjüket néhány 
nappal késõbb tették le.

Az új Képviselõ-testületnek, bizottságainak a 
város érdekében kifejtett munkájukhoz a 
továbbiakban kívánunk sok sikert, erõt, 
egészséget.

Az Encsi Cigány Kisebbségi Önkormányzat 
október 12-én tartotta alakuló ülését, ahol 
elnöknek Aranyosi Sándort,  elnök-
helyettesnek pedig Horváth Gusztávot 
választották. 

hosszú idõre meghatározzák a város életét. 
  A szolgáltató intézmények, hivatalok 
sorában már csak igazából a Polgármesteri 

Újra eltelt négy év, és a választópolgárok Hivatal az, amely nem felel meg a 21. század 
ismét döntöttek a város vezetõinek követelményeinek. 
személyérõl. Miután változott a törvény, A Munkaügyi Központ, Rendõrség, 
változott a Képviselõ-testület létszáma is. Tûzoltóság, Földhivatal, mind, mind 
Szûkebb összetételben, a már megismert korszerû, modern, megszépült körülmények 
tagokkal újabb négy évre bíztak meg minket a között fogadhatja ügyfeleit. 
város polgárai ügyeik képviseletével, engem a Reméljük, ezt mi is nemsokára elmondhatjuk, 
város vezetésével, irányításával. hiszen néhány hónapon belül megkezdõdhet a 
  Köszönetet mondok mindazoknak, akik Polgármesteri Hivatal felújítása is.
fontosnak tartották Encs jövõjét annyira, hogy     Munkám során a jövõben is arra kívánok 
elmentek szavazni. törekedni, hogy Encs megmaradjon Abaúj 
  Külön köszönetet mondok azoknak, akik központjának, de a városban lakók érdekei se 
megtiszteltek bizalmukkal. szenvedjenek csorbát.
Egy mondás szerint: Nem tudom mi a sorsod, de egy dolgot tudok: 

A kihívások teszik életünket érdekessé; csak azok lesznek igazán boldogok, akik 

azok legyõzése ad értelmet neki. keresték és megtalálták hogyan lehet másokat 

szolgálni.  Az elmúlt hetekben számos értékelés, 
mondta Schweitzer.számvetés hangzott el az elvégzett munkáról, 
    A két cikluson keresztül igyekeztem szem az elmúlt ciklus eredményeirõl, hibáiról. Errõl 
elõtt tartani, hogy a város vezetõjeként már hosszan nem kívánok beszélni. 
igazából a közösséget szolgálom.    Szeretném azonban megosztani Önökkel 
   Nem csak a látványos eredményekre, a azt, hogy mely kihívások voltak azok, melyek 
nagyobb beruházásokra, épület felújításokra legyõzése számomra újra fontossá,  
kívánom a hangsúlyt fektetni. Hiszen a már izgalmassá tették ezt a munkát. 
megszerzett javaink gondozása, a már    Úgy érzem, hogy azt a folyamatot, melyet, 
felújított épületeink, parkjaink, zöld-mondhatnám 8 éve, de fõmérnökként már 
területeink karbantartása, ápolása is fontos. jóval korábban megkezdtem, méltón be kell 
Elengedhetetlen azonban, hogy apró fejeznem. 
figyelmességekkel is szerethetõbbé, A várost, megfeszített, sikeres munkával 
élhetõbbé tegyük településünket.munka tá r sa immal ,  t ámoga tó immal ,  
    Ha egy idegen a városba téved, számos segítõimmel fejlõdõ szakaszába juttattuk. 
dicséretet hallhatunk gondozott, tiszta Ebben az épülõ szakaszban továbbra is 
parkjainkról, utcáinkról, középületeinkrõl. mindenképpen szükség van a mûszaki téren 
Azt mondja, jó gazdái vannak Encsnek, és hosszú idõ alatt megszerzett tapasztalatra, 
ennek a jövõben is így kell lennie.kapcsolatokra. 
    Az emberi kapcsolatokban, a közösség     A beruházások sorában olyanok vannak 
ö s s z e t a r t á s á b a n  k i a l a k u l t  s z é p  még hátra, olyanok következnek, melyek 

Ünnepi alakuló ülés



hagyományainkat ugyanúgy továbbra is meg 
kell tartanunk, hiszen a külsõ mellett a belsõ 
értékek is hozzátartoznak a jó közérzethez.
    Talán az elkövetkezõ nehéz négy évben 
pontosan ezek a belsõ értékek, figyel-
mességek lesznek azok, melyek átsegítenek 
minket  a  gazdasági ,  f inanszírozási  
nehézségeken. 
    Sajnos ezidáig is egyre kevesebb anyagi 
támogatást tudtunk nyújtani az itt élõknek.
És mégis, az a feladatunk, mindenkinek, de 
kiemelten nekünk, a település vezetõinek, 
hogy hozzátegyük mindazt a település 
életéhez, amit ma egy önkormányzat 
hozzátehet. 
  Nem tudjuk, hogy változik-e az 
önkormányzatok által betöltött szerep, milyen 
lesz a törvényi szabályozás, és fõként, milyen 
anyagi lehetõségeink lesznek. 
Egy biztos, amit négy éve már megálla-
pítottunk ezen a helyen, azt most is iskolát kell biztosítani. testületünk minden véleménykülönbséget 
elmondhatjuk: nehéz idõk jönnek! Sorolhatnánk még tovább a humán ágazatra félretéve ezért a célért fog dolgozni. Tudjuk, a 
Ha elõbbre akarunk jutni, össze kell fognunk vonatkozó terveinket. bizalmukat kötelességünk megszolgálni.
és együtt kell mûködnünk a közösség     Megoldandó feladat az óencsi és északi    Városunk adottságait kihasználva, hátránya-
érdekében. lakóterületek csapadékvíz elvezetése, inkból elõnyt kovácsolva álmaink meg-
     Megkezdett munkámat Encs lakosainak és valamint az abaújdevecseri  kastély valósíthatók. Munkatársaim eddig is nagy 
munkatársaimnak támogatásával tovább rekonstrukciója. lelkesedéssel és erõkifejtéssel igyekeztek 
szeretném folytatni. Csak néhányat emelnék      Jó úton indultunk el a szociális szférában. tehetségüket, munkaerejüket Encs szolgála-
ki: Továbbra is ki kell használnunk minden olyan tába állítani.
   A városközpont felújításával, korszerûbb, lehetõséget, mellyel elmaradott térségünk    Továbbra is hosszú távra kell hát 
kényelmesebb ügyfélfogadást szeretnénk lakóinak életét megkönnyíthetjük. terveznünk. A pályázatokat úgy érzem a 
biztosítani a 21. század jegyében, mint már      A felsoroltak mellett minden eszközzel lehetõségünkhöz mérten eddig is igyekeztünk 
említettem. azon leszünk, hogy lakóink életét könnyebbé, kihasználni. 
Az oktatás eredményeinek megõrzése, jobbá, boldogabbá tegyük. Amit lehetett Encs javára fordítottuk, eddig is 
további javítása érdekében az iskola felújítási      Encs város választópolgárainak akaratából szépen gyarapodott városunk. 
programokkal intézményeinket gazda- vehetjük kézbe Encs és egyben az itt élõk   Maradandót csak úgy alkothatunk, ha 
ságosabban, jobb feltételekkel kívánjuk sorsának irányítását. megõrizzük értékeinket, ha merünk álmodni, 
mûködtetni.     Hiszen jól tudjuk, feladatunk van bõven. van elképzelésünk a jövõrõl, és ha 
     Elkerülhetetlen a szürke iskola felújítása, a Nem könnyû az élet különbözõ területén összefogunk, nem marad el az eredmény.
tégla iskola aulájának megépítése, a nagy dolgozó, különbözõ életkorú és mentalitású    Úgy érzem, jómagam bizonyítottam az 
épület bõvítése, szigetelése. embereknek tehetségük legjavát adva, embereknek, hogy bár a városfejlesztés a 
Az abaújdevecseri óvoda korszerûsítése. egységes csapattá válni. De tudjuk, a város szakterületem, a többi feladatra is ugyanolyan 
A szakiskola mostoha körülményein is jobbításán kell dolgoznunk. hangsúlyt fektetek. 
igyekeznünk kell javítani.     Ígérhetjük, és meg is kell tennünk, hogy   Az emberek jó közérzetéhez a szép 
A fügödi gyerekeknek tágasabb óvodát, környezet, a javuló infrastruktúra, a pezsgõ 

kulturális élet, a magas színvonalú oktatás, a 
sporteredmények hozzátartoznak. 
Tudjuk, ez még kevés. Meg kell keresnünk a 
gazdasági fejlõdéshez az utat. 
  Minden program elõtérbe helyezi a 
munkahelyteremtést. Ez számunkra is 
kulcsszó. Számos befektetõ járt már itt, hogy 
körülnézzen. 
   Sajnos azonban valami mindig hiányzott. 
De nem vesztjük el ezen a téren sem a 
reményt. Addig is a közmunka hatékonyabb 
kihasználásával tovább növelhetjük a város 
gondozottságát, tisztaságát. 
   Tudom, hogy küzdelmes, nehéz idõszak vár 
r ánk .  Munka tá r sa im és  a  magam 
tettrekészsége mellett vallom Eötvös József 
hitvallását:
        „Nehézség nincs, 
          melyet erõs akarat legyõzni ne tudna!”

 
   Kívánok közös munkánkhoz jó szerencsét, a 
végrehajtóknak és a város lakóinak kitartást, 
jó egészséget.
A következõ 4 év sikerének reményében 
tegyük a dolgunkat.
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  Széchenyi szavai szerint egy nemzetet A következõ jelentõs állomás 
nemcsak anyagi bõsége, hanem a „kimûvelt a gimnázium életében az 
emberfõk sokasága” tesz gazdaggá. Ezért is 1973-as esztendõ. Egy évtized 
tekinthetjük nagy jelentõségû lépésnek e sikeres munkájának elis-
térség  Abaúj  életében, hogy 48 évvel ezelõtt meréseként az iskola névadót 
néhány lelkes, tenni akaró ember (pedagógus, választhatott. Az akkori 
lokálpatrióta) gondolt egy nagyot és tantestület döntése nyomán az 
merészet, és gimnáziumot álmodott az akkor 1970-ben elhunyt jelentõs 
még álmos nagyközség szélére, nemcsak magyar költõ, Váci Mihály 
jelképesen, de szó szerint is egy kukoricaföld nevét vette fel .  Utólag 
közelébe. ”Olyan volt ez a kezdés, mint egy visszatekintve is helyes, bölcs 
honfoglalás, csakhogy itt a honfoglalók sem döntésnek minõsíthetõ ez, 
ismerték egymást”  emlékezett vissza néhány hiszen a költõ törekvései és ars 
évvel ezelõtt a kezdetekre az alapító igazgató poeticája rokonítható az itt 
úr. tevékenykedõ pedagógus 
   S valóban rendkívüli vállalkozás vette ekkor nemzedékek hitvallásával, 

elsõ eredménye ez a 2002-ben megépült kezdetét. Valódi gimnáziumi képzés kereteit, akik szintén inkább „használni akartak  és 
impozáns aula, (amely a diákok és a hagyományait kellett a semmibõl felépíteni, akarnak -, s nem tündökölni”.
pedagógusok régi óhajának beteljesülése hogy e mostoha, de jobb sorsra érdemes térség Az újabb mérföldkõ  mely egyben a siker és a 
volt), valamint az ugyanakkor megvalósult gyermekei számára is megteremtse a korszerû fejlõdés bizonyítéka is  az 1980-as évek eleje. 
négy tanterem és a magas tetõ ráépítése. alapmûveltség és az értelmiségi pályára lépés Ekkor került sor az épületegyüttes elsõ 
Ennek az építõ munkának szerves folytatása a lehetõségét. Azóta több mint 4000 jelentõsebb bõvítésére, mikor is 6 tanterem-
most megvalósuló beruházás, amely méltó, érettségizett diák hagyta el az alma mater mel gazdagodott az intézmény. A '80-as évek 
ünnepi keretet ad a közelgõ 50. évfordulóhoz. kapuit, s közülük bõven 3000 felett van a már egyértelmûen a nagy szakmai sikerek 
A fe lú j í tás  támogatásával ,  kezde-diplomával rendelkezõk száma, „amint az egy korszakát is jelentik. Ez volt az az idõszak, 
ményezésével a fenntartó Borsod-Abaúj-jó gimnáziumhoz, középiskolához illik amikor  a korabeli gimnáziumi ranglisták 
Zemplén Megyei Önkormányzat is elismeri a Közép-Európában”. szerint  a Váci Mihály Gimnázium az 
Váci Mihály Gimnázium és Szakközépiskola   A gyermekévektõl a közel félévszázados országos mezõnyben a 25., a megyei 
eddig elért eredményeit, s a maga részérõl így felnõtté válásig a fejlõdés valamennyi gimnáziumok versenyében a 2-3. helyezést 
is hozzájárulni a további sikeres oktató-állomását végigjárta az iskola. Az 1962-63-as vívta ki magának. Ezen idõszak lendülete 
nevelõ munkához. tanévet a Tokaji Gimnázium kihelyezett kitartott a '90-es években, sõt ma is 
Célunk, hogy maradjon meg ez az alma mater tagozataként kezdte meg közel 50 tanulóval, a töretlennek tekinthetõ, hiszen a beiskolázási 
a térség szellemi központjának, s járuljon következõ évben pedig már önálló adatok és az érettségi, felvételi eredmények 
hozzá még sok-sok abaúji fiatal értelmiségi intézményként mûködhetett Encsi Gim- ezt hûen tükrözik. A '80-as évek közepén az 
pályára indításához, a kimûvelt emberfõk názium néven, 1 második és 4 elsõ osztállyal, érettségizettek kb. 40%-a került fõiskolákra, 
gyarapításához.összesen mintegy 200 diákkal. Történt ez egyetemekre. Ez az arány napjainkig 
   Egy oktatási intézmény sem mûködhet abban az idõben, amikor országosan és itt, a folyamatosan javul, s már elérte a 60 % körüli, 
külsõ segítség nélkül. És itt most nem csupán szûkebb régiónkban is tetten érhetõ volt sõt egy-egy kiugróan sikeres esztendõben az e 
anyagi segítségre gondolok, sokkal inkább egyfaj ta  gimnáziumalapí tás i  „ láz”.  fölötti eredményt is.
arra a segítõ szándékra, amely erõt és tartást Ugyanakkor az új iskolák nem mindegyike A '90-es évek eleje óta a változásokra, a 
ad a további munkához. Leginkább a szülõk bizonyult életképesnek. kihívásokra adott megfelelõ válaszokként 
és a mûködési környezet lehetnek azok, akik  Ezért is volt fontos az elsõ igazi strukturális módosításokra is sor került. 1993-
ezeket az impulzusokat megadhatják egy megmérettetés, az 1966-os érettségi vizsga, ban hatosztályos gimnáziumi képzés indult 
intézmény számára.amely bizonyította az alapos szakmai munkát, be, 1996-ban pedig megkezdték tanul-
  Mindezek mellett mi szerencsésnek s igazolta az elsõ nemzedék pedagógiai- mányaikat az elsõ közgazdasági szakközép-
mondhatjuk magunkat, hiszen hosszú évek szakmai hozzáértését, elkötelezettségét, iskolások, majd az OKJ-s végzettséget 
óta olyan támogatója van iskolánknak, aki intézményünk életképességét. biztosító szakképzési évfolyam is. 2005-tõl 
legalább annyira szívügyének tekinti a „Váci” indítjuk nyelvi elõkészítõ 
fejlõdését, mint az itt dolgozó kollégák. Dr. osztályainkat, idén szep-
Ódor Ferencrõl van szó. Országgyûlési tembertõl pedig újra mûködik a 
képviselõként, majd a Borsod-Abaúj-hatosztályos gimnáziumi 
Zemplén Megyei Közgyûlés elnökeként is képzés. Mindezek a változások 
folyamatosan érzõdött szakmai támogatása, a XXI. század színvonalára 
és azoknak a lehetõségeknek a megragadása, emelik az iskolát.
amelyek fejlesztéshez juttathatják iskolánkat. Ma a gimnázium nappali 
Így került sor 2002-ben a már említett tagozatos tanulóinak létszáma 
bõvítésre, és így valósulhatott meg az idei 477 fõ, a következõ évi 
évben a most átadandó beruházás is.beiskolázással pedig várhatóan 

meghaladjuk az 500 fõt. Ez a 
Elnök Úr! Köszönjük!folyamatos létszámbõvülés 

tette szükségessé azt az 
              Karsai Attila,  igazgatóépületkorszerûsítést, melynek 

Avatóbeszéd

Iskoláink életéből
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sem hallotta egy-egy tanóra közben. A   Büszkeség tölti el szívünket: iskolánk egyre 
diákoknak sem volt könnyû úgy dolgozatot idõsebb korú, állja az idõ próbáját, múltja van 
írni, hogy közben mindenféle hangok (s jelentõs fordulatokkal, még jelentõsebb 
szavak) szûrõdtek be az ablakokon. De egyre eredményekkel… Hálát is érzünk az alapító 
több látványos változás nyûgözött le minket: tanárok, a jó hírnevet megalapozó 
kész lett  a -  végre tiszta és korszerû  mosdók pedagógusok s tanítványaik iránt.
sora, megújultak a folyosók a szép járólappal  Újra itt egy állomás: a félévszázados 
és az igényes kivitelezésû ajtókkal, aztán évforduló felé közeledõ Váci 2010 õszére 
megkapta új színét az épület; majd elvonultak megújult .  A gondos elõkészületek  
a lift- szerelõk is, végül a sportpálya „építõi” pályázatírás, tervezés  után július elején 
is …megindultak a munkálatok az Abaújban 
  Az ünnepélyes avatás a Megyei Közgyûlés csillagászatinak tûnõ költségvetés alapján. 
elnöke, Dr. Ódor Ferenc nevéhez fûzõdik. 300 millió Ft-ból jutott a két épület  
Neki köszönhettük a legtöbbet a beruházás kollégium és iskola  teljes szigetelésére, egy-egy ilyen elismerõ-biztató beszéd után 
ügyében. Ezért is gondoltuk, hogy festésére, a nyílászárók cseréjére, a fûtés erõre kap, hitet és reményt meríthetünk 
intézményünk valamennyi tanulója, tanára és korszerûsítésére, illetve a mozgássérültek belõle. 
dolgozója aláírásával adjuk át neki a számára kialakított bejáratok, parkolók, lift   A tanév felújítási munkálatokban kezdõdött, 
gimnáziumról készült tusrajzot (Kapinusz kialakítására. s talán jelképes volt az, hogy a 7., 9., 10. 
Attila mûvészi igényû munkája), mert így  2010. szeptember 1-jén szokatlan zajban- évfolyamos diákok számára az ünnepély alatt 
fejezhettük ki igazán személyes hálánkat. Az porban, rengeteg idegen  járása-kelése is órákat tartottak tanáraik: dolgoztak, 
avatáson megjelentek a város polgármestere, közepette kezdõdött a tanév intéz- tanítottak, újabb célok szolgálatába állva 
jegyzõje, illetve településünk intéz-ményünkben. Az oktatás bizony nem volt magyaráztak oktatva-nevelve tanítványaikat. 
ményeinek vezetõi. Együtt örültek velünk, leányálom ilyen körülmények között! A nemzet napszámosai… Mi, tanárok… 
hiszen Encs is gazdagodott a mi épületünk Elõfordult, hogy a pedagógus a saját hangját Megérdemeltük mi is, a tanulóink is, hogy 
megszépülésével. Megható pillanat volt a megszépült környezetben folytassuk 
történelmi egyházak képviselõinek fellépése: munkánkat.
áldást mondtak a „házra” és a benne    S az is jelképes talán, hogy az õszi 
„lakókra”, megszentelték az új létesí- szünetben három osztály is bent idõzött az 
tményelemeket. iskolában egy-két napot, mert úgy érezték, 
  Dr. Ódor Ferenc beszéde elsõsorban a tantermüket szépíteni (festeni-mázolni) már 
megjelent 11., 12., 13. évfolyamos az õ kötelességük. Ilyen gyermekekért  és 
diákokhoz és a pedagógusokhoz szólt. Mint szülõkért  érdemes dolgozni, pályázni, és 
mindig, ezúttal is élményt jelentett szavaink remélem, érdemes volt a támogatást is 
közvetlensége, kedvessége, mindenre odaítélni.
kiterjedõ figyelmessége. A mindig megújuló                                                                                                                                                    
képzési elvárásoknak való megfelelés igénye                                          Zagyi Ferencné

Ünnep a Váciban

kirendeltség vezetõ- helyettesi, 2010 október 11-
1964-tõl kirendeltség-vezetõi, 1970-én az Encsi Hiva-
tõl pedig tûzmegelõzési elõadói t á s o s  Ö n k o r -
teendõket látott el. Tûzmegelõzési mányzati Tûzol-
elõadóként vonult nyugdíjba 1976. tóság épületében 
november 30-án.  került sor város-
Szolgálati ideje alatt minden lehetõ-unk legöregebb 
séget megragadott a továbbtanulás nyugdíjas tûzol-
területén. Szakmailag rendszeresen tójának köszön-
képezte magát, minden beosztásában tésére.
– minõsítése alapján- kiválóan Tóth Elek nyugalmazott tûzoltó 
végezte munkáját. Nyugdíjasként zászlós úr 1925. október 9-én 
megírta az encsi tûzoltóság áttekin-született, ez évben töltötte be 85. 
tését.életévét.
A köszöntés után ajándékok  E jeles esemény alkalmából az Encsi 
átadására került sor, majd kötetlen Napköziotthonos Óvoda és Bölcsõde 
beszélgetés során Elek bácsi felele-sárga csoportos ovisai egy kis 
venítette tûzoltói emlékeit.  mûsorral  kedveskedtek Elek 
Köszöntünk Elek bácsi, kívánjuk, bácsinak, amit ezúton is szeretnénk 
váljon valóra a vágyad, hogy a 90. megköszönni a gyerekeknek és 
születésnapot is együtt ünnepel-felkészítõiknek. A kicsik után 
hessük meg.Kovács Sándor tû. alez. Tûzoltó-

parancsnok köszöntötte az ünne-
peltet. Elmondta, hogy Elek bácsi 
BM. szolgálatát 1959-ben kezdte 
rajparancs-nokként, az encsi kiren-           
deltségen, majd 1963. márciusától 

                            Kovács Zsolt
                      Tûzmegelõzési ov.
                                                                                                      

Nyugdíjas tûzoltó köszöntésére

Iskoláink életéből

Id. Sohajda István és felesége – Erzsike néni – október 28-án 
ünnepelték a hatvanadik házassági évfordulójukat – 
gyémántlakodalmukat.
Házasságot 1950-ben kötöttek, s azóta kitartottak egymás 
mellett. Pista bácsi 1956-ban került Encsre – mindvégig 
hivatalnokként dolgozott – egy ideig a nagyközség vb titkára is 
volt – az akkori Járási Hivatal adóügyi csoportvezetõjeként ment 
nyugdíjba.
Erzsike néni elõször a Járási Tanácson, majd a Gabonaipari 
Vállalatnál pénztárosként dolgozott.
A gyémántlakodalmon a szûk család köszöntötte õket, két fiuk, 
menyeik, négy unokájuk, s dédunokájuk.
Gratulálunk a szép és ritka családi eseményhez.
További életükben jó egészséget, boldogságot, sok örömöt 
kívánunk!
                                                                                           K.

GYÉMÁNTLAKODALOM
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aktuális üzenete?Az ünnepi mûsorban elhangzott dal fenti 
Függetlenség. Õrizzük és védjük meg a soraival kezdte ünnepi beszédét az október 
rendszerváltás nagy vívmányát, azaz hogy 22-én megrendezett városi ünnepségen 
többé nem állomásoznak hazánk földjén még Kércsi Tibor, a Mûvelõdési Központ és 
ideiglenesen sem idegen katonák, megszálló Könyvtár igazgatója.
csapatok. Jó lenne, ha ez a függetlenség nem Ünnepi beszédében nem arról szólt 
csak fizikailag, katonailag teljesülne, de részletekbe menõen, hogy pontosan mi is 
lelkileg, gazdaságilag is függetlenek történt 1956-ban, hogy hol, mikor, kik 
lehetnénk. Az elsõ álom, amiért 56-ban szervezõdtek, vonultak vagy éppen fegyvert 
küzdöttek már mintegy két évtizede fogva harcoltak a magyar szabadságért. A 
megvalósult. Tegyünk érte, hogy a forradalom napjainak történéseirõl ugyanis 
függetlenségünk minden téren valósággá már sokat hallottunk a rendszerváltás óta 
váljék és magunk urai legyünk. Ne legyünk szabad nemzeti  ünnepeinken, vagy 
idegen hatalmak gyarmatai.”könyvekbõl, internetrõl is szabadon 
A szónok kifejezte, hogy számára 1956 még tájékozódhatunk. Arról beszélt inkább, mit is 
az 1848-as forradalomnál és szabadság-jelentett 56 egy magyar számára hazánkban és 
harcnál is értékesebb, nemzetibb ünnep. Ezt a világban és mit kellene hogy jelentsen 56 
azzal indokolta, hogy 1848-ban nem tisztán ma, egy magyar ember, egy magyar fiatal 
magyarok szálltak szembe a Habsburg számára. Szólt arról is, hogy véleménye 
elnyomással. szerint mi is lenne 56 üzenete a mai 
„1956-ban egy kicsi, megtépázott, a nyugati magyarság, Magyarország számára.
hatalmak által példátlanul megnyomorított, Mielõtt rátért volna a ma is aktuális 
„csonka” Magyarország, egy törpe állam gondolatokra definiálta 1956 történéseit. kultuszából. 1950 és 1955 között mintegy 
szállt szembe a nagy szovjet birodalommal. „Mi is történt valójában 56-ban Magyar- másfél millió ember ellen tettek feljelentést. 
Ez igen! Ehhez kellett ám nemzeti öntudat. És országon? A bizalmatlanság, a feljelentõk országa 
a nagybetûs nyugat mindezen az erõn felüli Forradalom. Forradalom és szabadságharc. lettünk. Százezrek kerültek börtönbe, az „új 
küzdelmen csak cinkosul mosolygott, Az 1956-os forradalom Magyarország rend” megteremtése ürügyén, és sokukat 
magunkra hagyott minket.”népének a rákosi diktatúra elleni forradalma, kivégeztek koncepciós perek által ,  
Kiemelte, hogy 56 kimagasló értéke az is, és a szovjet megszállás ellen folytatott ártalmatlanul. Mit akart a magyar nép 56-
hogy széles tömegbázisa volt. 1956 üzenetét, szabadságharca, amely a XX. századi magyar ban? Változást. Szabadságot, függetlenséget, 
hagyatékát az alábbiakban foglalta össze:történelem egyik legfontosabb eseménye nyíltságot, a munkával megtermelt javainak 
„Az, hogy legyünk büszkék magunkra, volt. érinthetetlenségét, a személyi kultusz 
legyen tartása ennek a népnek. Húzzuk ki Hogyan lehetett itt 56-ban forradalmat megszûnését, félelem nélküli életet. 
magunkat. Európának, nyugatnak nagyon csinálni? Adott volt egy forradalmi helyzet… Többpártrendszert és demokráciát, népi 
nagy a tartozása ezzel a néppel szemben. A demagóg sztálinista-rákosi korszak demokráciát. 
Talán több, mint az oroszoknak. Mi már önkényuralma, kizsákmányolása, személyi Jól tükrözik ezt a változtatni akarást, és ezeket 
annyiszor megvédtük Európa népeit a tatáról, kultusza már nem volt tartható tovább. A a célokat, a magyar nép felvilágosult 
a töröktõl, vörös veszedelemtõl, hogy Európa magyar embereknek elege volt ebbõl a sötét gondolkodását 1956. október 22-én az 
lekötelezettje ennek a kis országnak. korszakból. Arra a kérdésre tehát, hogy miért Építõipari Mûszaki Egyetem, röviden csak 
Trianonért pedig adósunkká is vált. nem tudta fenntartani hatalmát a kormány Mûegyetem aulájában, több ezer, hazáját 
Hogy nem látjuk a köszönetet? Hogy nem nagyon egyszerû a válasz: Azért, mert az szeretõ magyar ifjú spontán megmozdulásán 
igaz az a szép magyar szólás, mely szerint „jó hazugságon, elnyomáson, zsarnokságon elhangzó követelések.”
tett helyébe jót várj”? Nincs köszönet.”alapult.  A magyar nép pedig sokkal A követelések legfontosabb pontjainak 
A  katonai megszállás helyett bekövetkezett gerincesebb volt attól, hogy sokáig tûrje az ismertetését követõen az alábbiakkal folytatta 
gazdasági függõség bírálata után 56 üzenetét elnyomást, a hazugságokat, a zsarnokságot. az 56-os események elemzését:
az alábbiakkal folytatta:Egyébként is örök érvényû törvényszerûség, „A felhívás pontjaiból is kiderül, mennyire 
„Ha még él, élne ma az 56-os nemzedék, hogy hazugsággal nem lehet tartósan adott volt a forradalmi helyzet második 
bizonyára sírva fakad, sírva fakadna, látván, eredményt elérni, uralkodni, fennmaradni. objektív feltétele, azaz hogy az elnyomottak 
hová jutott, hová nem jutott el még ma sem ez Lehet órákig, napokig, esetleg hónapokig, de már nem akarnak a régi módon élni. A 
a csodálatos, szorgalmas és okos nép. nem lehet évtizedekig. Mint ahogyan nem követelésekbõl a szubjektív tényezõre, az 
Legyünk büszkék mi magyarok, hogy Európa lehetett tovább félrevezetni egy népet 1956- elnyomott tömegek tudati állapotára is fény 
védõpajzsai voltunk, és legyünk büszkék arra, ban sem. A népnek elege volt a félelembõl, a derül, mivel hogy nagyon is tudták, hogy 
hogy méretünkhöz képest oly sok, besúgókból, a rablásból, a beszol- milyen reformokat akarnak. Kitûnik továbbá 
aránytalanul sok tudóst, feltalálót, mérnököt, gáltatásokból és Rákosi Mátyás személyi a határozatból, hogy mindezekhez a 
informatikust, minõsített szakmunkást reformokhoz, a forradalomhoz  meg volt a 
adtunk a világnak. Mûvészeink, költõink, nemzeti egység, mely talán a szabadságharc 
í ró ink,  zeneszerzõink,  zenészeink,  legnagyobb kincse volt. Ezek a követelések, 
táncosaink, énekeseink, képzõmûvészeink a célok ma is a legértékesebb eszméink kell, 
legjobbak között vannak a világon. hogy legyenek. Ezért haltak meg oly’ sokan 
Mi lehet az oka, kérdezhetjük joggal, hogy 56-ban. Ezeknek a szavaknak és a mögöttük 
ilyen intelligens nemzetként mégis a sor álló tartalomnak, a szabadság, a demokrácia 
végén, lassan a legvégén kullogunk? Nem eszméjének szentnek és sérthetetlennek kell 
könnyû megválaszolni. lennie ma is minden magyar, de azt is 
Ki-ki gondolkodjon el ezen és ha rájön a mondhatnám, minden jóakaratú ember 
megoldásra, próbáljon meg tenni azért a maga számára. És ezekkel a gondolatokkal át is 
területén, hogy a jövõben megforduljon ez a tértem arra a megválaszolandó kérdésre: Mi 
trend, ez a mélyrepülés és végre elkezdjen is volt 1956 vívmánya, mi is 1956 ma is 

2010. november

Emeld fel fejedet, büszke nép

Önkormányzat
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nem mert a másikkal szóba állni, nyilvánosan már ez a nép, ez a nemzet a lejtõn felfelé 
beszélni, írni, mert besúgták, bebörtönözték, kapaszkodni. Kapaszkodni, de úgy, hogy 
földönfutóvá tették. közben ne húzzuk egymást folyton vissza a 
Óvjuk, féltsük a igazságszolgáltatás és a mélybe. 
rendfenntartó szervek függetlenségét, És most kimondom azt a szót, amely 
szabadságát, hogy soha ne legyenek többé szerintem felelõs a sikertelenségeinkért, 
k o n c e p c i ó s  p e r e k ,  k o h o l m á n y o k ,  amelyet oly jól kihasználnak riválisaink, a 
eltusolások, megrendelésre gyártott  magyarságot irigységbõl elnyomni akaró 
bizonyítékok és hamis tanúk. ellenfeleink.
56 másik legfontosabb üzenete, hogy soha Ez a bûnös szó a széthúzás. Ez a turáni átok, 
többé ne legyen ebben az országban ami miatt oly nagy tudása, szorgalma és 
testvérháború, ne folyjék testvérvér.” becsülete ellenére sem sikeres a magyar. 
Az ünnepi megemlékezés keretében a Megosztanak minket más népek és 
résztvevõk egy perces néma felállással uralkodnak felettünk. Sajnos gyakran megyét, országot vezetõ emberek elõtt. 
adóztak a forradalom hõseinek, áldozatainak megosztjuk magunkat a nemzeten belül is. Csak és egyedül a nemzet, az ország, a 
emléke elõtt. És ha tudjuk, hogy a széthúzás a település érdekét szem elõtt tartani, és csak az 
Az ünnepi beszéd befejezõ részében sikertelenségeink oka, mi lehet a megoldás? igazság, a szabadság, az igaz értékek mellett 
méltatásra került Nagy Imre 56-os mártír Ezt egy általános iskolás gyerek is megfejti. lándzsát törni, nem kicsinyes, önös érdekek, 
miniszterelnök, reformpolitikus személye: Széthúzás ellentétpárja, az összefogás. zavaros eszmék szolgálatában. 
„Ez volt 56 nagy álma, a semlegesség Nem kellene egymásból ellenséget faragni, Legyünk rá büszkék, hogy Nagy Imrének 
kivívása. Milyen szép is lett volna!hanem a társadalmi szolidaritást, a társadalmi szobrot emelhettünk városunkban, és emberi 
Nagy Imre neve az 1956-os forradalom békét kellene erõsíteni. Erre tanít elõdeink nagysága, szabadságszeretete, haladó 
szimbóluma lett határon innen és túl.példája. Fogjunk össze 56 szellemében és szellemisége, erkölcsi nagysága vezessen 
Nem állt át, hogy mentse a bõrét. Jól látta, a óvjuk, védjük nemzetünk szabadságát, a minket munkánkban, hivatásunkban. Ezek az 
rendszer tarthatatlanságát, a hibákat, a sajtószabadságot, a médiák szabadságát és eszmék vezéreljenek mindannyiunkat a 
bûnöket. Látta a rosszat és látta a megoldást, a függetlenségét, a demokráciát és annak nemzetér t ,  hazáér t  megvívandó új  
helyes utat is. Ezért kellett meghalnia. Azért, alapkövét, a szólásszabadságot. Hogy soha ne szabadságharcunkban.”
mert gerinces volt, kiált hite és a magyar nép jöjjenek vissza az 50-es évek, amikor senki A beszéd az ünnep jövõbeni megítélésére tett 
mellett és nem a pártérdeket, karriert javaslattal zárult:
választotta. Megalkudhatott volna. Tálcán Zárszóként még csak annyit, jó lenne, ha a 
kínálták számára a szabadulást. jövõben október 23-a nem csak a szomorúság, 
Sõt, az ország vezetõje is lehetett volna, ha a gyász ünnepe lenne. Legyen ez az ünnep a 
visszavonja nézeteit és átáll. De nem tette. hõsökre, áldozatokra való emlékezés mellett a 
Inkább feláldozta magát, minthogy hitszegõ szabadság, a függetlenség, az újrakezdés, a 
lett volna. Ez igen. Ez az emberi nagyság lelkesedés, az összefogás, a demokrácia, az 
tiszteletreméltó. Tárgyalása nyilvánossá élet ünnepe is.”
tételének kérése és önfeláldozása teszi „Emelkedj magasba, kis haza!”
igazán hitelessé személyét. 
Az õ hitvallása lebegjen példaként minden                                                 Balla Ákos
ember szeme elõtt, de fõleg a felelõs 
pozíciókban lévõ, intézményt, falut, várost, 
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A küszöbünk elõtt kopogtatnak az ünnepek, a nem tartozik a kedvelt meglepetések közé. van. Nagy részük nem szolgálja a 
nagy ajándékozások ideje. Évek óta Részben azért hívnám fel a szülõk, személyiségük helyes irányba fejlõdését. 
hallgatom a gyerekek beszámolóját, hogy kit nagyszülõk figyelmét, mert gondolom még Azonkívül semmiképpen nem helyettesítheti 
mivel lepett meg a Mikulás, vagy milyen idõben ajánlhatom ezt a szép, hasznos azt a felemelõ szülõ gyerek kapcsolatot , 
ajándékot talált a karácsonyfa alatt. Mivel ajándékot, bár tudom hogy manapság ez sem amikor közös mesélés a program.
még az ünnepi vásárlási roham nem kezdõdött olcsó mulatság. A másik ajándékozási tanácsom a saját 
el, szeretnék megosztani néhány gondolatot a Tudom, hogy az internet a hasznossága kezûleg készített tárgyak lennének, ami 
kedves olvasókkal. mellett háttérbe szorította a könyvet, az szintén kiment a divatból. Mi az iskolában 
Jó pár évvel ezelõtt ha sorolták a gyerekek, mi olvasást, de éppen ezért szeretném, ha az nagy gondot fordítunk arra, hogy lakás-
minden jót kaptak az ünnepekre, fõleg csak az elkövetkezendõ ajándékozásokkal finomít- díszeket,  ajándékokat készítsünk a 
éppen aktuális menõ játékok számítottak hatnánk ezen a problémán. gyerekekkel. Olyan lelkesen, ötletgazdagon 
ajándéknak. Ha véletlenül valamelyik gyerek Ha az alsó tagozatosokkal vesszük a mese dolgoznak, hogy öröm nézni, de nagyon 
arról számolt be, hogy õ sapkát, sálat, vagy témakörét, mindig megkérdezzük kinek, hány kevesen számolnak be arról, hogy otthon is 
más hasonlót kapott, megmosolyogták a és milyen mesekönyve van odahaza. Sajnos hasznosítanák az órákon tanultakat. A 
társai. Ha a Mikulás meglepetéseit sorolták a ez a szám évrõl évre csökken. Ha pedig afelõl közösen végzett munka tovább erõsíti a 
csomag az csak úgy mellesleg lett említve. érdeklõdünk, kinek szoktak a szülei olvasni nemzedékek jó kapcsolatát és az ajándékozás 
Az elmúlt néhány évben aztán szép lefekvés elõtt, vagy bármikor, azt válaszolják, örömét.
fokozatosan változott a helyzet. Már egyre hogy bekapcsolják nekem a mesecsatornát és Végül tudatosítja a gyerekekkel, hogy az 
többen sorolták, hogy milyen szép ruhákat kész. ajándék értékét nem az ára határozza meg. Az 
kaptak az ünnepekre, boldogan mutogatva Milyen szomorú is ez, több szempontból is. pedig szerintem a legutolsó ötlet legyen, hogy 
társaiknak és a tanító néninek. A csomag is Elõször is nem tudom veszik-e a fáradságot a pénzt adjunk ajándékba a közelgõ ünnepekre 
becsesebb ajándék lett, legfeljebb a szülõk, hogy belenézzenek milyen mesét néz a gyerekeknek. Kívánom, hogy sok örömük 
számossága változott anyagi helyzethez a gyerek. Gyakran tapasztalom, hogy olyan teljék a legszebb ünnepek elõkészületeiben.
viszonyítva. mûsorokat sugároznak a különféle csatornák, 
Sajnos a könyv sem korábban, sem jelenleg ami az eredeti mesefogalomtól nagyon távol                                           Molnár Erzsébet 

    VÁSÁRLÁS ELÕTT

Önkormányzat
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2010. október 8-án 13.00 órakor tartotta a Az értekezlet témái voltak az oktatásin közoktatási térségi sajátosságokhoz igazodó 
Magyar Rákellenes Liga Encsi Alapszervezet jogszabályokból keletkezõ feladatok szervezése és infrastruktúra- fejlesztése címû 
a mellrák elleni küzdelem alkalmából s z á m b a v é t e l e  é s  a z  a k t u a l i t á s o k  pályázatának ünnepélyes átadással egy-
szervezett „ Egészség-Hídja” rendezvényét. A megbeszélése. bekö tö t t  t á j ékoz t a tó  fó rumára .  A  
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár * rendezvényen beszédet mondott dr. Ódor 
elõcsarnokában gyülekezõ érdeklõdõket A 2010. október 6–án az Idõsek Világnapja Ferenc országgyûlési képviselõ és Karsai 
Polgár Ferencné az alapszervezet elnöke a lkalmából  a  Gondozás i  Központ ,  Attila a Váci Mihály Gimnázium, Szakköz-
köszöntötte. Ezt követõen rózsaszín Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat épiskola és Kollégium igazgatója. Az ünnepi 
szalagokat és lufikat magukhoz véve indultak szervezésében megnyitott  Idõsek Hónapja beszédeket követõ szalagátvágás után a 
a résztvevõk a gibárti hídhoz, ahol Matkovics rendezvénysorozat zárására október 28-án történelmi egyházak képviselõi áldották meg 
Lajos úr, Gibárt község polgármestere került sor. az intézményt és valamennyi lakóját, melyet 
köszöntette a sétálókat. A hídon elhelyezett Az ünnepi rendezvények az elõzõ évekhez az épület bejárása követett. A rendezvényt 
szalagok és lufik az emlõdaganat elleni harcot hasonlóan jó hangulatban, színes forgatagban állófogadás zárta.
kívánták jelképezni. A cél a közvélemény teltek, melyért köszönet illeti mindazokat, *
figyelmének felhívása arra, hogy az idejében akik a rendezvényeken, mint elõadók, 
felismert daganat gyógyítható, ezért nagyon szervezõk, házigazdák, felkészítõk idejüket 2010. október 29-án 12.30 órakor Fügöd 
fontos az, hogy a szûrésre behívott nõk nem sajnálva közremûködtek. településrészen a Református Templomnál 
igénybe vegyék az ingyenes vizsgálatot. lévõ I-II. világháborús halottak emlék-

* mûvénél; 13.00 órakor Encsen a Római 
* Az 1956-os Forradalom és Szabadságharc, Katolikus Templom elõtti I.-II. Világháborús 

2010. október 9-én 10.00-16.00 óra között „ valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának emlékmûnél, majd a temetõben az ismeretlen 
Út az életért” misszió keretében ingyenes évfordulója alkalmából 2010. október 22-én katona sírjánál és a II. Világháborús halottak 
vérnyomás, vércukorszint és testzsír került sor a megemlékezõ tiszteletadásra. A emlékmûvénél; 13.30 órakor Abaújdevecser 
méréssel, EKG vizsgálattal és életvezetési, rendezvény 16.30 órakor a Petõfi Parkban az településrészen a Kastélypark bejáratánál a 
táplálkozási tanácsadással várta az 1956-os emlékfa, valamint Nagy Imre Hõsi emlékmûnél helyezte el a  megem-
érdeklõdõket a Református Missziós szobrának koszorúzásával vette kezdetét. Az lékezés virágait, mécseseit a város vezetése.
Központ. ünnepség a Városi Mûvelõdési Központ és 
A program célja az ország leghátrányosabb Könyvtár színháztermében folytatódott. Az 
térségében élõk egészségügyi szûrõ- intézmény vezetõje, Kércsi Tibor igazgató úr A képviselõ-testület munkája
vizsgálata, a lakosság figyelmének felhívása ünnepi szónoklatát követõen a Zrínyi Ilona 
az egészséges, higiénés életvitel fontosság- Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet- - 2010. október 18-án tartotta alakuló ülését a 
ára.Mindenütt a helyi lelkipásztorok oktatási Intézmény tanulóinak elõadását képviselõ-testület. 
segítették a Missziós Központot a szer- csodálhatták meg az érdeklõdõk. Immár a Az ünnepélyes megnyitót követõen  a 
vezésben és a program lebonyolításában. hagyományokhoz h íven az  ünnepi  választási bizottság képviseletében  dr. 
Feladatuk volt a helyszín biztosítása és  minél megemlékezésen kerültek átadásra a „ Szacsuri Csaba a HVB tagja adott 
szélesebb körû meghirdetése. Virágos Encsért Mozgalom” címek. Az tájékoztatást  a választás eredményérõl, majd 
Köszönetünket fejezzük ki Baksy Mária emléktáblát és oklevelet Bratu László átadta a polgármester úr és a képviselõk 
református esperes asszonynak és segítõinek, polgármester úr adta át a Bírálóbizottság részére a megbízóleveleket. 
végül de nem utolsó sorban a Missziós elnöke dr. Halász Ferenc jegyzõ úr szöveges Ezt követõen a megbízó levelüket átvett 
Központnak az élet- és egészségvédelem értékelését követõen. önkormányzati képviselõk és a polgármester 
terén nyújtott szolgálatukért. Díjazottak: eskütételére került sor.

Encs legvirágosabb udvara: Majd Bratu László megválasztott polgár-
* Novák Zoltán Encs, Dobó u.5. mester ismertette programját.

Bratu László úr, városunk polgármestere Encs legvirágosabb erkélye: Az immár esküt tett testület döntött a 
Takács István Encs, Petõfi út 81.meghívást kapott  az Abaújdevecseri Szervezeti és Mûködési Szabályzat 
Encs legvirágosabb intézménye: Református  Egyházközösség  pres - módosításáról, és megbízást adott a 
Görög Katolikus Templom és Parókia Encs, bitériumától az abaújdevecseri templomban jegyzõnek annak 6 hónapon belüli 
Váci M. út 36.2010. október 16-án 11. órától tartott felülvizsgálatára is. Megválasztásra kerültek 
Encs-Abaújdevecser legvirágosabb portája: ünnepségre, ahol a közösség Istennek adott a bizottságok elnökei és képviselõ tagjai. 
Nyitrai Attila Encs-Abaújdevecser, Kossuth hálát  és mondott köszönetet Baksy Mária Az alakuló ülésen a grémium Szeles András 
u.2.református lelkész - esperes asszony úr  személyében t i tkos szavazással  
Encs-Fügöd legvirágosabb portája: gyülekezetben végzett 30 éves szolgálatáért. megválasztotta a város alpolgármesterét.
Lengyel Istvánné Encs-Fügöd, Fõ u. 56.Isten igéjét Csomós József püspök úr hirdette.
Gratulálunk a díjazottaknak!Az ünnepi istentisztelet után kis szeretet- - Rövid idõn belül 2010. október 20-án 
Végezetül köszönetünket fejezzük ki a vendégségre került sor a Közösségi Házban. rendkívüli ülés összehívására került sor, 
rendezvény nívóját emelõ színvonalas Gratulálunk esperes asszonynak az elmúlt 30 melynek oka az volt, hogy a városközpont 
elõadást adó diákoknak és  felkészítõiknek, a évben az abaújdevecseri református funkcionális rehabilitációja tárgyában kiírt 
megemlékezést jelenlétével megtisztelõ dr. közösségért kifejtett áldozatos munkáját és közbeszerzési eljárás során a beérkezett 
Ódor Ferenc országgyûlési képviselõ úrnak, további  szolgálatához jó erõt, egészséget ajánlatok értékelésre kerültek és a kivitelezõ 
és az ünnepélyes tiszteletadást részvétellel kívánunk. kiválasztására kellett sort keríteni. A projekt 
megtisztelõ minden városi polgárnak, * megvalósítására a támogatási szerzõdés 
képviselõnek. megkötését követõen a miskolci székhelyû 

*2010. október 18-án 8.00 órakor tartotta az FK. Raszter Kft.  nyert jogosultságot.
2010. október 29-én 11 órakor került sor a B-Óvoda, Egységes Pedagógiai Szakmai és A rendkívüli ülésen a testület megválasztotta 
A-Z Megyei Önkormányzat és a Váci Mihály Szakszolgálat, Bölcsõde, 2010. október 22-én külsõ bizottsági tagjait, akik esküjüket letéve 
Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium  11.11 órakor pedig az Aba Sámuel Szakiskola a novemberi ülésen már teljes jogú tagként 
„ Encsért és Abaújért, együtt a megyéért” a 2010/2011 nevelési év õszi értekezletét. vesznek részt a bizottsági munkában.

Önkormányzat

Önkormányzati hírek
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna
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Kultúra

Az Encsi Városi Mûvelõdési Központ és 
Könyvtár könyvbemutatókkal és sokszínû 
elõadássorozattal várta az érdeklõdõket az 
elmúlt hetekben.
Az elõadások apropója három alkalommal 
helyi, a városhoz kapcsolódó szerzõ 
közelmúltban megjelent  könyvének 
bemutatója volt. Frankóné Kecskés Borbála: 
Felhõk könnye címû verseskötetének 
bemutatásával indult a sorozat, mely a könyv 
szerzõ általi bemutatása mellett tartalmas 
felolvasói esttel mintegy irodalmi kávéházzá 
nemesedett. A szebbnél szebb hangulatú, meghallgathattak a résztvevõk a Magyar tartalmaz. A könyvbemutatót gazdagítva sokszínû kötet a haza, a nemzet, a család, a Madártani és Természetvédelmi Egyesület ve t í tés re  kerü l t  Rockenbauer  Pá l :  természet szeretetét hirdeti. Igazi családi munkatársainak jóvoltából. Serfõzõ József: A Másfélmillió lépés Magyarországon címû, „szöveggyûjtemény” ez, melyben ki-ki fehér gólya állományának helyzete a ma már kortörténeti értékeket, külön-megtalálhatja a számára kedves témát. Szép rég ióban ,  míg  F i rmánszk i  Gábor :  legességeket képviselõ sorozatának színfoltjai, kincsei a könyvnek a felnõtt Madárvédelem a Zempléni hegységben és a térségünket bemutató: A Hernádtól a Sajóig versek mellett a gyermekeknek írt versek is. Hernád völgyében címmel tartott elõadást. címû filmje.  Tovább fokozta az est 

nagyszerûségét, hogy Rockenbauer Pál 
egykori stábjának több tagja (Szabados 
Tamás operatõr, Hencz László és Sáfrány 
József) is jelen volt, akik az egykori élmények 
felidézésével tették még hangulatosabbá a 
bemutatót. 

A három „könyves” program mellett 
különleges és sok új ismeretet tartalmazó 
elõadást hallgathattak meg az érdeklõdõk az 
õszi könyvtári napok keretében Árpád-házi 
Szent Erzsébet életérõl, és a sorozat 
zárásaként Szeszélyes évszakok címmel 
november 18-án délután öt  órától  

A második bemutatott könyv Sándor Róbert találkozhatnak Dávid Mihály meteo-A harmadik könyvbemutató és az ehhez áldozatos kutatómunkáját dicséri. Õ rológussal, aki egyrészt megpróbálja kapcsolódó baráti találkozó nem jöhetett szerkesztette ugyanis Encs fügödi település- értékelni az idei év változékony idõjárását és volna létre ha nem írja meg és nem adja ki részének neves, világhírû ornitológusa, dr. bemutatja a 2011. évi idõjárást megjósoló könyvét Szádváry Gyula nyugalmazott Thóbiás Gyula munkásságáról megjelent „Dávid-féle” naptárat.baktakéki pedagógus, aki az országos kéktúra könyvet  „dr. Thóbiás Gyula - emlékezés egy  útvonalának háromszoros teljesítõje. A elfeledett ornitológusra” címmel.                                                                K.„Túraélmények Írottkõtõl Hollóházáig A könyv részletes és szakszerû bemutatása 
Rockenbauer Pál emlékére” címû könyvet mellett két nagyon érdekes elõadást is 
nehéz letenni, annyi élményt, ismeretet 
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ÕSZI KÖNYVTÁRI ESTÉK ENCSEN

kiszolgálására, és a végzett szolgáltatás minõségének javítására Az Eudora Kft. telephelyének fejlesztése Encsen.
irányul.ÉMOP-1.1.1/G-09-2009-0001
Az irodaépületben  ügyféltér , zárt irodák , teakonyha és vizes blokk 
kerül kialakításra.A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség az Észak-Magyarországi Operatív 

Programon belül ÉMOP-2009-1.1.1/G Komplex programmal 
-  A meglévõ 2 db raktárépület tetõfelújítása. Az 1. raktáron héjazat segítendõ hátrányos helyzetû kistérségek üzleti infrastruktúra 
csere. A 2. raktár magastetõsítése- homlokzati felújítása. fejlesztése tárgyú felhívást tett közzé.

A projekt mind szélesebb körben való megismertetése céljából a Az Eudora Kft. sikeres pályázatot nyújtott be, és vissza nem térítendõ 
nyilvánosság eszközeit is alkalmazzuk.  támogatásban részesül.

A projekt összköltsége: 29.927.067 Ft  melybõl a támogatás 
mértéke 20.948.000 Ft.

A projekt megvalósulásának helyszíne: Encs Ipartelep
A beruházás 2 fõ részbõl áll.

-  A telephelyen új iroda épület készül, amely az ügyfelek kultúrált 

Az Eudora Kft. telephelyének fejlesztése Encsen
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kezdete szeptember 15 helyett október 01-re Bölcs és örvendetes lépés volt az 
módosulna. Szeptemberben ugyanis még nem önkormányzat részérõl, amikor az õszi 
jellemzõ a nagymértékû lombhullás.levélhullás okán felfüggesztette az égetési 
Ezt a javaslatomat valószínûleg írásban is tilalmat, azaz lehetõséget biztosít az avar és a 
benyújtom, mint módosító indítványt az kerti hulladékok szankció mentes nyílttéri 
önkormányzat részére, bízva abban, hogy a jó égetésére minden naptári év szeptember 15 és 
szándékból eredõ rendelkezés ezáltal még október 30. napja között. 
inkább elérheti a döntéshozók által is kívánt Ez okos, dicséretes, állampolgárbarát 
c é l t ,  a z a z  a z  u t c á k ,  p o r t á k  õ s z i  intézkedés, szép ajándék. Mégis akad egy kis 
rendbetételének megkönnyítését.  kritikai észrevételem, problémám ezzel az 
Remélem, hogy egy kis módosítással sikerül alapjában véve jó szándékú döntéssel 
az égetési tilalom felfüggesztésére vonatkozó kapcsolatban. Az idõintervallum, az égetési 

életbe lép az égetési tilalom, szankcióval rendelkezést még inkább az élethez, a tilalom felfüggesztésének  idõszaka nem 
együtt.  Ésszerû és a természethez jobban természeti  törvényekhez igazítani és a igazán illeszkedik a gyakorlathoz, a 
igazodó, a lakosság ház körüli rendcsinálását  legnagyobb mértékû lombhullás idõszakára természethez. A legtöbb levél (mintegy 80 %) 
még inkább elõsegítõ ajándék lenne, ha az meghosszabbítani.ugyanis a fagy beálltakor, szinte pár nap alatt 
égetési tilalom felfüggesztése két héttel ömlik le és ez az idõszak általában halottak 
meghosszabbodna, azaz minden év november                                                        Kércsinapja környékére, november elsõ hetére 
15-ig lenne érvényben. Akár úgy is, hogy a tehetõ. Éppen akkorra, amikor már ismét 
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Hoztam is ajándékot meg nem is 

Jámbor Magnetta:
Anyámmal hûvös októberben

Még gyújthatnál
egy jó tüzet talán,
amíg a száraz szénát
mind kihordom –
a gereblyével áll
kis zöld kapunkban
s a végtelentõl
csak egy ujjnyi kordon
választja el
a dombhát hajlatán –

Akáckéreg
és fenyõrõzse pattog
az illatos füst
mint az áfonya
fanyar zamattal
esténk megtelíti,
s a tûz felett leng
- mint ki lángból éledt -
õszi homlokával
õ, az el sosem nyert
színpompába hamvadt
vágyak asszonya –

     Míg felértünk ketten e dombra
     bejártam sok-sok rossz utat,
     megtettem annyi kerülõt –
     s mert végül semmi nem maradt,
     a hegyek ívelt, gótikus 
     hátterével az ég alatt
     nem látok senki mást,
     csak õt:
     mosolyog, úgy mint én magam
     - én õérte, õ kedvemért -
      az élet épp csak ennyit ért,
      ennyit nyújtott a ránk kimért
      szerelmekért.

egy személyben végezte az összes gazdasági Hosszan tartó betegség 
után elhunyt Barati  teendõt, a könyveléstõl a jegyárusításig. 
Gyuláné Sisenszki Ilona. Ahogyan a családban, úgy a munkahelyen is 
I c a  n é n i  a  V á r o s i  mindig számíthattunk rá. Ha a teendõk úgy 
Mûvelõdési Központból kívánták jött hétvégén is, vagy ottmaradt addig, 
vonult nyugdíjba, ahol amíg be nem fejezte a munkát.
gazdaságveze tõkén t ,  Jó kapcsolatot alakított ki a többi intézményben 
mintegy évtizeden át  egy hasonló munkakört ellátó gazdaságvezetõ 
személyben látta el az kollégáival is.  Segítõkész volt. Ha hamarabb 
intézmény gazdasági elkészült egy beszámolóval,  pénzügyi 
vezetését és ügyin-tézését. kimutatással szívesen segített másoknak is és ha 

kellett, jöttek õk is viszont.
Temetésén nagyon sokan kísérték utolsó útjára, Nem volt haragtartó és nem haragudott senkire. 
adózva emléke elõtt. Munkatársai a sírnál az Rá sem lehetett haragudni. Tíz éve, amikor beteg 
alábbi szavakkal búcsúztak tõle: lett, komoly kezelések közepette végezte el a 

könyvelõi iskolát, mely további foglal-
Ica néni nincs többé, kaptuk a hírt október 22-én. koztatásának elengedhetetlen feltétele volt. 
Ezekben a napokban már tudtuk, hogy nagyon Emlékszem, hogy betegen, a kezelések 
beteg és napjai lehetnek hátra, mégis megrázott mellékhatásait legyûrve járt az iskolába, készült a 
minket, kollégáit elvesztésének híre. Szeretett a vizsgára a többiekkel, az encsi kollégákkal.
munkahelyén lenni. Jól kijött mindenkivel. Nem Emlékszünk arra az örömteli pillanatra is, amikor 
volt irigy, nem volt önzõ. Tisztelettudó volt. a mûtétjét követõ mérföldkõnek számító ötödik 
Gyakran kérdezett minket is szeretteink, évben örömmel újságolta az intézmény nõi 
gyermekeink sorsáról, hogylétérõl. munkatársainak egy kivizsgálásról, kontrollról 
Átérezte a másik problémáját, talán azért, mert hazajõve, hogy nincs semmi baj, minden lelete jó, 
neki is volt bõven. gyógyultnak nyilvánították. Mindenki örült. Jó 
Nagy betegsége ellenére is gyakran volt vidám, volt hallani a jó hírt. Boldog volt és bízott benne, 
lelkes és bizakodó. Nem kesergett. Bízott a hogy végleg meggyógyult.
gyógyulásban, mert még sok feladat várt rá, sokat Sajnos nem sokáig tartott ez az idilli állapot. 
akart tenni szeretteiért. A felelõsségteljes munka Hamarosan romlottak, egyre romlottak a leletek. 
mellett sok feladatot vállalt a családban is. Õ még ekkor is bízott. Emberfeletti erõvel 
Intézte, rendezte a család ügyes-bajos dolgait. küzdött a betegséggel. Mindent elkövetett a 
Gyermekeinek sokat segített az életkezdésben, gyógyulás érdekében. Élni akarása meg-
mint ahogyan férje betegségében is tette a szeretõ hosszabbította az életét, de az utolsó idõszakban 
társ dolgát. ez már nem volt elég az elhatalmasodott kórral 
Õ nem lehetett beteg. Neki feladata volt még. Ez a szemben. Hõsiesen küzdött, de végül alulmaradt.
sok-sok feladat tartotta benne a lelket, ezzel a Kiváló ember és kolléga volt. Örülök, örülünk, 
pozitív életszemlélettel, ezzel az élni akarással hogy megismerhettük és munkatársai lehettünk.
szállt szembe a kórral, a betegséggel. Az egyre 
romló leleteket meghazudtoló erõvel, testi és lelki Ica néni nyugodj békében! 
erõvel tette a dolgát a végsõkig.
Ica néni mártír volt és egyben hõs is. Az élet Emléked kegyelettel megõrizzük.
hétköznapi, mégis nem mindennapi hõse.
A család mellett a munkahelyen is megállta a                                                 Kércsi Tibor
helyét. Az önállóan gazdálkodó intézményben 

ELHUNYT BARATI GYULÁNÉ
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fények, inkább eltakarják, elfedik elõlünk Karácsony elõtt negyven A lenti kép az encsi görög katolikus 
ennek lényegét. Az igazi készület a befelé nappal, tehát november 15-én templomunk legkülönlegesebb képe. A búcsú
fordulás, az elcsöndesedés. A lemondás ehhez kezdõdik a téli bûnbánati Ikonja: a  Jessze törzsébõl (Dávid király  
segít. Ilyenkor a test minden porcikája idõszak, a karácsonyi böjt. A atyja)  felsarjad vesszõ (Szûz Mária), és annak 
érzékeli, lassan megérti, hogy mi történik, kereskedelem is  neki - virága Krisztus kép, más néven Jézus Krisztus 
hogy merre felé haladunk. Ebben segít a böjt, gyürkõzött már, a szem- családfája, Salamonnal, Gedeonnal, Izajás, 
az étkezésben való megtartóztatás.fülesebbek máris készítik a Jeremiás, Ezekiel, Dániel nagy prófétákkal és 
  Nem elég ilyenkor az étrend meg-lámpasorokat, nemélyek a kis próféták egy részével, akiket ez évben, 
változtatása. Lélekfordulásra van szükség. ügyesen csak fölgyújtják a tavaly ott felejtett december 2.vasárnapján 12-én ünnepelünk,  a 
Hogy tudatosan irányítsam a figyelmemet az díszeket, mások új ötletekkel próbálják még délelõtt 11-kor kezdõdõ liturgia keretében. 
Istenre, illetve arra, hogy még távol vagyok jobban fölvillanyozni az emberek tetszését. Elõtte este 5 órától gyóntatás lesz, 
tõle, hogy vágyom Rá, hogy törekszem feléje. Az ilyenkor szokásos villódzó fények, vecsernyével, a Rózsafûzér imádkozásával és 
Ezt a törekvésemet, ugye, nem befolyásolja az csillogás azonban inkább elfedi a karácsony este 7 órától elõesti liturgiával, amelyen a 
üzemi koszt, a kollégiumi rend, a napi igazi tartalmát, azt a megrendítõ eseményt, kerület papjai  is  részt vesznek. Szeretettel
munkám összetétele, az életvitelem. Ha hogy az Isten közénk jön, eggyé válik velünk. Várjuk a Város és a környék Híveit is. Dprda.
nagyot akarnék lépni, azt mondhatnám, épp Bizánci egyházunk segít megérteni és 
fordítva vagyon, és épp e végsõ találkozásra fölfogni a megtestesü-lésnek ezt a titkát.
való törekvésem kell(ene) hogy befolyásolja,   Keleti egyházunk mindig böjttel, bûnbánati 
sõt, irányítsa az egész életvitelemet. De most napokkal készít föl bennünket minden 
elégedjünk meg annyival, hogy abban, amink ünnepre. Érdemes erre odafigyelni, komolyan 
van, amiben élünk, ami adatott, abban venni, belekapcsolódni. Sokat nyújt ez a lelki-
próbáljuk megélni ezt a végsõ vágyunkat. Az szellemi-testi tanítás. A böjt mindig a 
adott életkörülményeink közepette keressük, bûnbánattal függ össze. Jézus errõl így tanít: 
hogy mivel irányíthatjuk jobban a Amikor elviszik a Võlegényt, akkor majd 
figyelmünket erre a Végsõ Értékre, hogyan böjtölnek. A böjt valamiképp eszünkbe idézi, 
készíthetjük föl magunkat erre a nagy de egész testi valónkkal is érzékelteti, hogy 
találkozásra. Ne féljünk böjtölni! Fõként, ne még távol járunk Krisztustól, hogy hiányzik 
keressünk kifogásokat, hogy miért mentjük nekünk. Bármi emberi hiány erre vezethetõ 
föl magunkat e nagyszerû lehetõség alól. vissza, hogy szenvedünk a távolságtól, mely 
Önmagunkat csapnánk be vele.akadályoz az Istenhez jutásban. A közönséges 
  Akkor lesz szép a karácsony, akkor földi szükségleteink, de a legnemesebb 
pillantom meg a jászolban a Kisdedet, akkor szellemi, lelki vágyaink is mind azt jelzik, 
történik meg a Találkozás, ha már mostantól hogy valami hiányzik, amit szeretnénk elérni, 
készítem neki ajándékomat. Nem holmi szeretnénk megkapni. Ám végsõ értelemben 
csecsebecsét vagy tömlõ bort, kalácsot, nincs más érték, csak az Isten, minden Tõle, az 
sajtocskát, hanem önmagamat vonakodás és egyetlen Értéktõl függ, abból meríti tartalmát. 
tartózkodás nélkül. Isten a nagylelkû Ugyanakkor minden ünnepben magát az 
adakozót szereti. E nagylelkû odaadással Istent kapjuk, az Õ életét, erejét, szeretetét. 
éljük meg ezt a gyönyörû és szent idõt, a Karácsonykor ez még nyilvánvalóbban 
karácsonyt megelõzõ bûnbánati idõszakot!mutatkozik. De nem ünnep az, amely nem az 

Istennel való találkozást, a Benne való 
A fönti cikk az interneten jelent meg Kocsis elmélyülést nyújtja. Ahhoz, hogy ezt a 
Fülöp megyéspüspök-miskolci apostoli találkozást megértsünk, megélhessük, 
exarcha  elmélkedéseként. (Drpda  fõesperes)szükségünk van az elõkészületre. Félõ, hogy a 

sürgés-forgás, éppúgy, mint az üresen villogó 

A XXI. század rohanó számítógép centrikus igényelnek, mint ami óvodai keretek között csoportját is, így összesen 13 csapat mérte 
világában a tudatos egészséges életmódra rendelkezésünkre áll, ezért az Egészséges össze ügyességben, gyorsaságban, álló-
nevelés a fõ célkitûzésünk. életmód munkaközösségünk, úgy gondolta, képességben, kitartásban képességeiket. 
Az egészséget óvni, védeni kell, amit már hogy a BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN Hálás szívvel mondunk köszönetet a pályázat 
kisgyermekkorban el kell kezdeni. Ezért MEGYEI KÖZGYÜLÉS által meghirdetett kiíróinak, hogy az általunk leírtakat pozitívan 
aztán fõ mottónk: „ép testben ép lélek". MECÉNÁS PÁLYÁZATHOZ spor t  bírálták el és így 7700 ft értékben 
Az óvodába kerülõ egészséges gyerekek témakörben pályázatot nyújtunk be, mely (mindösszesen 100.000 ft-tal) tudtunk 
szeretnek ugrándozni, futkározni, csúszni, nagyszerû lehetõséget biztosít arra, hogy minden csoportot kis értékû sporteszközökkel 
mászni, vagyis mozogni. hagyományainkhoz híven, az állatok megjutalmazni. 
Fontos feladatunk, hogy megõrizzük, ha világnapja alkalmából kistérségi óvodák A 2010/2011-es nevelési évben 4. 
szükséges felkeltsük ezt a mozgáskedvet, és közötti sportvetélkedõt szervezzünk. alkalommal rendeztük meg az immár 
tudatosan formáljuk. Az intézmények között sorversenyeket hagyománnyá váló sport délelõttöt. 
A mozgás örömforrás melynek közösség- terveztünk, ahol különbözõ játékos Reméljük a jövõben is lehetõségünk lesz 
formáló ereje van. A rendszeres mozgás során mozgásformákat próbáltunk ki. Új eszközök eredményesen pályázni, mert ez által még 
fejlõdnek a pszichikai, a testi, értelmi és bevezetésével (ugráló labda, gyalogsí..)tettük több gyermeknek tudunk örömet szerezni. 
szociális képességek, ezek eredményeként élményszerõbbé a szervezett mozgást. 
egészségesebbek lesznek gyermekeink, a Erre a versengésre meghívtuk az abaúj- Egészséges életmódra nevel?                
jövõ nemzedéke. devecseri, abaújkéri, gibárti, fügödi, csobádi Munkaközösség 
A gyermekek lényegesebben több mozgást óvodásokat, és bevontuk az encsi óvoda nyolc                                   Bodnár Jánosné 

?

Kistérségi óvodák sportversengése az Encsi óvodában 

Fülöp püspök atya k  arácsonyi böjti körlevele
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Iskoláink életéből

idegenvezetõ a templom építésérõl, Szeptember 15-én a 6. évfolyam tanulmányi 
méreteirõl, belsõ díszítésérõl tartott kiránduláson vett részt. Reggel indultunk és 
ismertetõt.Eger felé vettük az irányt. A lélegzetelállító 
Miután a Bazilikában mindent megnéztünk, kilátás mellett sok érdekes dolgot láttunk. 
elsétáltunk a Dobó térre, ahol lehetett Míg mi a pincében, lévõ börtönben csodáltuk 
vásárolni, pihenni, és aki szeretett volna, meg a rettenetes kínzóeszközöket, addig a 
felmehetett az Egri Fõiskola tetején lévõ másik csoport egy húsz perces három-
Csillagvizsgálóba. Miután visszajöttek, dimenziós mozifilmet tekintett meg, ami Eger 
felültünk a buszra és hazaindultunk. Hat váráról szólt.
órakor már itthon is voltunk.Nekem a hatalmas ágyúk és a tûzkerék 
Mindenki jól érezte magát. Reméljük a rekonstruált példánya 
következõ kiránduláson is ilyen élményekben tetszett a legjobban.
lesz részünk!Ezután Gárdonyi Géza házát néztük meg. Itt 

hatalmas viaszbábu. Sok ismeretet kaptunk, sok érdekes dolgot tudtunk meg életérõl, 
amivel fejleszthettük tudásunkat.                                      Kerekes Anna 6.g családjáról, munkájáról.
A várból elsétáltunk a Bazilikába. Hosszú Gárdonyi házából kiérve a panoptikumba 
lépcsõsor vezetett a bejáratához. Az látogattunk el. Itt mindenkinek tetszett a sok 
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Egri kirándulás

Még alig kezdõdõtt meg a tanév, diákjaink Csapatban jól dolgozni, ez korunk egyik nagy 
máris megmérettették magukat. Október 15- kihívása. A csapattagok felelõsége óriási. A jó 
én vettek részt az Bólyai matematika munkamegosztáson túl, olykor fel kell 
csapatverseny megyei fordulóján. Iskolánkat vállalni a felelõsséget, hogy társait le- vagy 
harmadiktól nyolcadikig minden évfolyamon éppen rábeszélje egy általa jónak gondolt 
egy-egy  négyfõs csapat képviselte. Kicsit megoldásra. Bízniuk kell egymás döntésében.  
szomorúak voltunk, amikor kiderült, hogy a A pedagógusok szerepe is megnõ. A 
megyei eredményhirdetésre a korábbi matematikai ismeretek átadásán túl rájuk 
évekhez képest kevesebb csapatot hívtak hárul az a feladat is, hogy a csapatot egységgé 
meg. Annál nagyobb volt az örömünk az kovácsolják. 
helyezések kihirdetése után. 
Két csapatunk is bejutott az országos döntõbe. A továbbjutott tanulóknak és felkészítõ 
A 3. és a 8. osztályosok a megye neves iskoláit tanáraiknak gratulálunk.
megelõzve az elsõ helyre küzdötték fel  A versenyig hátralévõ idõre pedig Bólyai 
magukat. A Negyedikeseket is csak egy János szavait ajánljuk figyelmébe nemcsak a 
hajszál választotta el a gyõzelemtõl. Õk a versenyzõknek, hanem mindenkinek: 
megye második legjobb csapata lettek az   „Az igazat érteni, a szépet érezni, a jót 
évfolyamukon. gyakorolni kell.”

                                            
A matematika munkaközösség nevében : 

                                   Szabóné Varga Éva

8. osztály Okoskodók: 
Németh Gábor
Varga László
Urbán Bence
Kovács Adorján
Felkészítõ tanáraik: 
Losonciné Simon Csilla és Timár Lászlóné

A második helyen végzett negyedikes csapat 
Észlények:
Urbán Lili, Rohály Roland, Kiss Martin, 
Kovács Bálint
Felkészítõ tanáruk: Borsicz Klára

A gyõztes csapatok tagjai: 
A továbbjutott tanulók és nevelõik lázasan 
dolgoznak, készülnek a Budapesten 
november 27-én sorra kerülõ  országos 
döntõre. 

Fülöp Gábor Milán 
Dienes Márton András
Felkészítõ tanáraik:     
Dankó Béláné és Hegedûsné Doros Éva

3. osztály Okoskák:     
Krusóczki Eszter Dóra 
Kamenszky Márton 

Országos versenyre készülünk

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ!

Kis alapterületû, üzletnek, kisebb 
irodának alkalmas helyiség a 

Mûvelõdési Központ utcafronti 
részén kiadó. 

Azonnal beköltözhetõ.

Érdeklõdni a 
46/587-330-as 
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Helytörténet-Honismeret

város polgármestere, az abaújdevecseri HELYTÖRTÉNET
eddigi részönkormányzat Molnárné Juhász 
Éva vezetésével, az Abaúji Honismereti és Október 13-án megtartottuk október 6-i és 23-
Helytörténeti Egyesület nevében Evva Margit i megemlékezésünket /lásd alább: Rohály 
és az egész gyülekezet. Az Esperes asszony Jánosné megemlékezését/.
meghatott hangon köszönte meg az Köszönjük a Kurek Panziónak a támogatást.
ajándékokat és jókívánságokat.  Az Következõ találkozónk november 10-én volt 
ünnepséget az újonnan alakult abaújdevecseri ugyancsak a Kurek Panzióban, 17 órai 
énekkar énekei zárták, Ficere Csilla kezdettel, a Rákóczi Szövetség Abaúji 
segédlelkésznõ vezetésével.Szervezetével közösen megemlékeztünk a 
Köszönjük neki és a presbitériumnak a szép nagyságos fejedelem II. Rákóczi Ferenc 
ünnepség megrendezését.halálának 255. évfordulójáról. Az „Abaúji 

Hírharang” idei második száma november Október 6-án az 1848/49-es forradalom és 
                                             Evva Margitelején jelenik meg. szabadságharc mártírjaira emlékezünk, 23-án 

Október 16-án Abaújdevecserben református az 1956-os forradalom és szabadságharc 
egyházunk meleg baráti hangulatban eseményeire. Az 1849-es mártírok közül 

Rohály Jánosné cikke az október 13-i ünnepelte Baksy Mária esperesasszony Rácz Lászlóné kiemelt kettõt, akiknek 
ünnepségünkrõl:abaújdevecseri szolgálatának 30. Évfor- kötõdésük volt Abaújhoz, az egyik Kazinczy 
Egyesületünk tagjai október 13-án tartották dulóját. Igét hirdetett Csomós József püspök Lajos volt, Kazinczy Ferenc fia /õt október 
soron következõ összejövetelüket a Kurek úr a Zsoltárok könyve 50. rész 14-15. verse 25-én végezték ki/, a másik Dessewffy 
Panzióban. a lapján .   A presbi tér iumon kívül  Arisztid abaúji születésû tábornok.
A tanácskozás témáját két tragikus és egyben felköszöntötték az Esperes asszonyt a 
felemelõ eseményre való emlékezés adta meghívott és jelenlévõ lelkésztársak, dr. Ódor                                        Rohály Jánosné
meg.Ferenc abaúji képviselõ, Bratu László Encs 
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Elõnyt élveznek azok a pályamûvek, -a pályamunkák elbírálását a kiíró Pályázati felhívás
szervezetek képviselõi szakmai zsûri amelyeknél az alábbi szempontok leginkább 2010.10.25. 
bevonásával végzik.Az Abaúj-hegyközi Többcélú Kistérségi érvényesülnek:

Társulás, az Aba Turisztikai Egyesület, az -  Abaúj történelmi múltjának megjelenítése 
  A pályázat során egy nyertes pályamû Abaúj Leader Egyesület, az Encsi Többcélú - Abaúj természeti és kulturális értékeinek 
kiválasztására kerül sor. A nyertes pályázó Kistérségi Társulás, valamint a Szikszói     megjelenítése 
bruttó 150.000 Ft díjazásban részesül, melyet Többcélú Kistérségi Társulás közös - Az „Abaúj" név megjelenítése
a döntést követõen a pályázat kiírója 
megbízási szerzõdés ill. számla ellenében A pályázatot 2010. október 25. napjával 
fizet ki a nyertes részére. A pályázati díj hirdetjük meg. A pályázat kiírója az Abaúj 
magában foglalja a díjhoz kapcsolódó, a Leader Egyesület.
kifizetõt terhelõ adókat és közterheket is 
(Szja, ÁFA, stb.)Beérkezési határidõ: 
Az eredményhirdetés tervezett idõpontja Az elkészült logóterveket 2010. december 3- 
2011. január 12. szerda.ig (postai bélyegzõ dátuma) lehet postai úton 
Az elbírálás eredményét, a kiválasztott logót eljuttatni az Abaúj Leader Egyesület 
és a nyertes alkotó nevét az eredmény-munkaszervezetének irodájába. Cím: 3860 
hirdetést  követõen közzétesszük a  Encs, Petõfi u. 62. I. em. 6-7. A határidõn túl 
www.abaujleader.hu honlapon. Az elbírálás elküldött  pályázat érvénytelen, azt  összefogásban grafikai pályázatot hirdet. eredményérõl valamennyi pályázó e-mailben figyelembe venni nem lehet.
is értesítést kap.

Pályázati felhívás! A pályázaton bárki (14. életévét betöltött A borítéknak az alábbiakat kell  „ABAÚJ LOGÓJA" magyar állampolgár) ill. bármilyen szervezet tartalmaznia:  indulhat. Egy pályázó csak 1 pályamûvet - pályamû készítõjének szöveges bemutatása Grafikai pályázat! nyújthat be. A pályázatra elküldött pálya-(legfeljebb 1 db A/4 oldal) elérhetõségek Az Abaúj-hegyközi Többcélú Kistérségi munkákat a meghirdetõ szervezet nem adja feltüntetésével (Név, cím, telefonszám, e-Társulás, az Aba Turisztikai Egyesület, az vissza, az a kiíró tulajdonát képezi, melyet a mail cím, adószám/adóazonosító) Abaúj Leader Egyesület, az Encsi Többcélú késõbbiekben szabadon felhasználhat. A 
Kistérségi Társulás, valamint a Szikszói pályázó a pályamû benyújtásával egy idõben - a pályamû szöveges leírása (legfeljebb 1 db Többcélú Kistérségi Társulás közös lemond szerzõi jogairól a kiíró javára. A kiíró A/4) oldal összefogásban grafikai pályázatot hirdet. a benyújtott pályamûvet szabadon felhasz-
A pályázat célja: az abaúji térség logójának nálhatja, változtathatja.- a pályam nyomtatott változatai A/6 kialakításával egységes térségi megjelenés A kiíró fenntartja a jogot, hogy eredmény-méretben (színes, árnyalatos (grayscale) és létrehozása. telennek nyilvánítsa a pályázatot.egyszínû  megvalósulással) Pályázni lehet Abaúj logójának elkészí- A pályázattal kapcsolatban érdeklõdni Varga 
tésével. A pályázónak egy színes logót kell Péter munkaszervezet vezetõnél lehet a 06-- mindhárom változatú megjelenés vektor-elkészítenie Abaúj térségére vonatkozóan. 20-235-5430 telefonszámon vagy a grafikus fájl formátumban (.cdr vagy .ai) cd Jelen pályázatban Abaúj térsége alatt az varga.peter@abaujleader.hu e-mail címen.lemezen, a színes formátum esetén a pantone Abaúj-hegyközi,  Encsi és Szikszói  skála szerinti színmegadás szükséges statisztikai kistérségek által alkotott területet                    Füzesséri József - elnök 
értjük.                     Abaúj Leader Egyesület 
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magára, mert romolhat az állapota, zavart Szervezetünk egyik legfontosabb energia- elégtelenné válik.                                         .
forrása a szõlõcukor (glükóz), amely az Tünetekkel és állapotrosszabbodással jár lehet. Lényeges a minél hamarabbi 
emésztett táplálékból a véráram útján jut a mind a  magas ,  mind az  a lacsony cukorpótlás. Ennek legjobb és leggyorsabb 
sejtekhez, ahol a mitokondrium nevû vércukorszint.                                     megoldását cukros víz (egy pohár vízben 
sejtszervecskében átalakul, és ATP A magas cukorszint lassabban, órák, napok néhány kanál cukrot feloldunk), ennek 
(adenozin-trifoszfát)  nevû vegyület alatt alakul ki. Oka általában a kezelt hiányában cukortartalmú anyag megitatása 
keletkezik belõle. A folyamat, amelyet cukorbetegnél az inzulinbeadás elmaradása jelenti (gyümölcslé, kóla stb.). Az ilyen 
biológiai oxidációnak nevezünk, rendkívül vagy elégtelensége. Fontos, hogy bizonyos oldatok gyors felszívódásuknak köszön-
bonyolult, számtalan lépésbõl áll. A folyamat esetekben az inzulinigény megnõ, például hetõen percek alatt emelik a vércukorszintet. 
végén keletkezõ ATP a szervezet által fertõzésekben, egyes gyógyszerek szedése A beteget természetesen elõzetesen 
könnyen felhasználható energiamolekula. esetén.                       nyugalomba helyezzük, hiszen állapota - akár 

    A laikus elsõsegélynyújtó általában azzal       A feleslegben lévõ szõlõcukor - többek gyorsan is - romolhat.
közt - a májban raktározódik glikogén az állapottal találkozik, amikor a 
formájában. Ha a szervezetnek energiára van vércukorszint lecsökken, ún. hypoglikémia Mit tesznek a kiérkezõ mentõk?
szüksége, a glikogén szõlõcukorrá alakul, és a alakul ki. Ez ugyanis gyorsan, sokszor A szaksegítség munkáját jelentõsen 
sejtekhez szállí tódik a vérkeringés percek alatt lezajlik, tehát akár utcán, megkönnyíti ilyen betegek esetében a 
segítségével. A vér aktuális szõlõcukor- jelenlévõ segélynyújtó, aki információval munkahelyen találhatunk ilyen beteget, 
szintjét hormonok szabályozzák, egy részük szolgálhat. Az általános betegvizsgálat része vagy nem ritka az olyan baleset, ami a 
n ö v e l i ,  m á s  r é s z ü k  c s ö k k e n t i  a  a vérnyomásmérés, pulzus- és légzés-cukorbeteg jármûvezetõ gyorsan kialakuló 
vércukorszintet. Több vércukorszint növelõ vizsgálat, vércukorszint mérése, mely minden rosszulléte miatt következik be.                 
hormon ismert (pajzsmirigyben termelõdõ eszméletlen betegnél fontos.             Oka legtöbbször az inzulin túladagolása, 
tiroxin, hasnyálmirigyben termelõdõ illetve az étkezés elmaradása, rendszer-
glükagon, mellékvesében termelõdõ Elsõdleges teendõ szükség esetén a légutak telensége.                    
szteroidok), azonban mai ismereteink szerint biztosítása.                     "Gyakorló" cukorbetegek ezért hordanak 
egyetlen egy hormon van, amely a szõlõcukor A hipoglikémiás rosszullét megoldását az maguknál valamilyen cukrot (kockacukor, 
szintjét csökkenteni képes, ez az inzulin. infúzión keresztül vénásan beadott szõlõcukor formájában), hogy kezdõdõ 
Az inzulin a hasnyálmirigy Langerhans- glükózoldat jelenti, melyre orvos, mentõtiszt rosszullét esetén pótolni tudják az elmaradt 
szigetek ß-sejtjeiben termelõdik, fokozza a jogosult, és általában a beteg gyors magához vagy a megkésett étkezést. Ilyen állapot 
sejtek cukorfelvételét és felhasználását, segíti térését, állapotának rendezõdését érhetjük el létrejöhet például a hazafelé igyekvõ 
az izom és a máj glikogénraktárainak vele. Egyre több mentõautóban megtalálható cukorbetegnél, ha a nagy forgalom késlelteti, 
feltöltõdését. A cukorbetegség egy ún. olyan glukagon gyógyszer (cukor tartalmú), és emiatt nem tud idõben enni. Ezen felül 
autoimmun, örökölhetõ, krónikus anyag- mely izomba adható, így szakápoló - kiképzés egyéb tényezõk is okozhatnak alacsony 
csere-betegség, amikor nem, vagy nem esetén akár laikus hozzátartozó - is beadhatja.vércukorszintet, így erõs fizikai terhelés, 
megfelelõ mennyiségben termelõdik inzulin, alkoholfogyasztás, egyes gyógyszerek.
és ennek káros következményei jelennek meg Kórházi kezelés és kórházba történõ    A vércukorszint csökkenésének felismerése 
- akár hosszú idõ múlva - az ereken és   beszállítás, alacsony vércukorszint miatt nem mindig egyszerû, tekintettel arra, hogy 
idegrendszerben.                 bekövetkezett rosszullét esetén, akkor merül igen sokféle és szerteágazó tünetet 
      Két fõ csoportja van a cukorbetegeknek. fel, ha: produkálhat: émelygés, hányás, gyengeség, 
Az ún. I. típusú csoportban teljes inzulinhiány a beteg állapota nem, vagy csak kismértékben nyugtalanság, remegés, kettõs látás, 
alakul ki, általában gyors kezdetû, jellemzõen javul, nem tisztul fel a tudata teljes végtaggyengeség, bénulás, beszédzavar, 
fiatalkorban felszínre kerül. A II. típusú mértékben, utóbbi idõszakban gyakran görcsroham, gyors eszméletvesztés, akár 
csoportban nem megfelelõ az inzulin hatása, bekövetkezett hasonló rosszullét.agresszív rohamok.                  
vagy lassan elégtelenné válik az inzulin- Forrás: HáziPatika.com, Marsi Zoltán, Az ilyen beteget gyakran tekintik részegnek, 
elválasztás.  Oka döntõen a túlzott  Dr. Mártai István                                                                          elmezavartnak, epilepsziásnak, agyvér-
táplálékfelvétel és az elhízás. Hazánkban a zettnek.                       
lakosság nagy százalékát érinti, tehát                 Rácz Tamás mentõállomás vezetõAz elsõsegélynyújtó feladata kettõs. Mire a 
népegészségügyi szempontból fontos mentõ, ügyelet, házorvos kiérkezik, a betegek 
tényezõ. Ezek a betegek általában egy része - a folyamat gyors lezajlása miatt - 
középkorúak, 40 év felettiek. már nincs olyan állapotban, hogy információt 

lehessen nyerni tõlük. Egyrészt tehát gyakran 
A cukorbetegek kezelése - ellátása elõfordul, hogy a segélynyújtó még tud 
A cukorbetegek kezelésre és folyamatos kommunikálni a beteggel, aki elmondja, hogy 
gondozásra, ellenõrzésre szorulnak. A II. "cukros vagyok", és ezt az információt tovább 
típus kezelésében szerepet kap a testsúly tudja adni a kiérkezõ szaksegítségnek.
rendezése, diéta, tablettás kezelés, illetve 
súlyos esetekben vagy az inzulintartalékok Másrészt nagyon fontos a megfelelõ ellátás. A 
kimerülése után az inzulin pótlása. cukorbeteget állapotának megfelelõen kell 
I. típusban azonnal inzulinpótlásra szorul a ellátni. Ha már eszméletlen, akkor a 
beteg egész életében. Ekkor mesterséges közvetlen életveszélyt jelentõ fulladás-
úton, injekció formájában pótolják a veszélyt kell felismerni és elhárítani. Ennek 
hasnyálmirigy mûködési zavara követ- k i v i t e l e z é s e  m e g e g y e z i k  b á r m e l y  
keztében létrejövõ hormonhiányt. Ha ezt nem eszméletlen beteg ellátásával, megoldást 
tennék, az anyagcsere-folyamatok romlanak, jelent a stabil oldalfektetés.                     
ezáltal a különbözõ szervek mûködése    E leténél lévõ beteget ne hagyjunk 
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Amíg a mentõ megérkezik. 14. rész. Amit a  cukorbetegségrõl tudni kell!

Mentőhírek

Garázs eladó!

Encsen, a Jókai utcában jó állapotban 
lévõ garázs eladó.

Érdeklõdni: 
70-363-9889-es telefonszámon.

14 2010. november
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

PÉNZTELENSÉG
Önkormányzati szakember kérdezte a 
napokban tőlem: Mikor fog olyan 
tartalommal megjelenni a „mi újság…?”, 
hogy a belső lapokon az önkor-
mányzatok híreinél már csak ennyit 
k ö z l ü n k  r e n d r e :  C S Ő D ! ! !  N e m  
csodálkoztam. Az önkormányzatok 
pénzügyi helyzetét figyelve még a 
legfigyelmesebben gazdálkodók is 
jelentős pénzügyi gondokkal küsz-
ködnek. Évek óta tapasztalható, hogy a 
gazdálkodás ellenőrzése szinte egyenlő 
a nullával. De már a tervezésnél is rendre 
hiánnyal számol szinte mindenki. 
Azután reménykedik, hogy majd csak 
segít valaki. És ha a kifizetetlen számlák 
csak gyűlnek, gyűlnek, nem adósság-
rendezés az eljárás, hanem a várakozás, 
a problémák elodázása. Az állam majd 
csak segít. Hát nem. Ahogy nem 
ellenőriz, nem is segít. Még annak sem, 
aki önhibáján kívül kerül bajba. 
Tulajdonképpen mindent az önkor-
mányzatnak magának kell előteremteni. 
Az intézmények üzemeltetésére valót, a 
közmunkások bérét, melyet alkalmasint 
kifizet, de legalább egy hónapot meg kell 
előlegezni. Azután a fejlesztésekre valót, 
melyek nagy része szerencsére teljes 
összegben támogatott. De hogyan. 
Előleg a beruházás indítására van, ha 
van, ám többnyire finanszírozót kell 
találni, aki az elszámolás végéig hitelez, 
persze nem ingyen. Tehetné ezt az állam 
is, de akkor a pénzintézetek lemarad-
nának a legzsírosabb falatokról. 
Megoldás? Biztosan van. Legelőször a 
feladatok pontos meghatározásával, 
megosztásával  kel lene kezdeni .  
Mondjuk, mi legyen a feladata egy 
települési önkormányzatnak? Második 
lépésben, meg kellene határozni a 
feladatellátás költségeit és azt tejes 
egészében el is kellene juttatni az 
érintetteknek. Utána pedig ellenőrizni. 
Feladatellátást,  a gazdálkodást.  
Megfelelő hierarchiában. Mindez most 
még utópia. Senkit nem fenyeget az 
ellenőrzés szigora, így a település-
vezetés saját belátására van bízva, 
kockáztat, vagy sem. Gazdálkodik, vagy 
garázdálkodik. Csak két betű a 
különbség? A lelkiismeretesek esetében 
nem, de a rendszerrel szemben ők is 
tehetetlenek.

KÓRUSTALÁLKOZÓ
Tizennégy kórus, népdalkör, mintegy 
háromszáz énekes, muzsikus vett részt a 
Kossuth Szövetség és az abaújszántói 
Mûvelõdési Ház rendezte kórus-
találkozón. A vendéglátókat a Sivák 
Barnabás népdalkör képviselte, de 
érkeztek kórusok a szomszédos Tállyáról, 
Monokról, de Megyaszóról, Jász-
berénybõl, Törökszentmiklósról, Bes-
nyõrõl, Balmazújvárosról, Kisúj-
szállásról, Pesterzsébetrõl is. A program, 
mely mind-végig családias hangulatú volt 
közös ének-léssel kezdõdött és azzal is 
fejezõdött be.

KEREKASZTAL
Mivel Göncön nem választottak cigány 
kisebbségi önkormányzatot, az új 
városvezetésnek már ezért is más 
koncepció mentén kell meghatároznia 
kisebbségi politikáját. Ennek elsõ 
lépéseként Bánszkyné Szepesi Éva 
polgármester október 19-re kisebbségi 
kerekasztalt hívott össze, melyen minden 
érdekelt részt vehetett. Elmondta, hogy a 
település pénzügyi helyzete olyan, hogy 
még segélyezésre sem jut pénz, de 
igyekeznek mindenkinek, aki dolgozni 
akar,  munkát szerezni.  Kérte a 
megjelenteket, hogy mivel nincs a 
településen kisebbségi önkormányzat, 
válasszanak maguk közül szószólót, aki a 
város vezetésénél képviseli majd a 
k i s e b b s é g e t .  A t a n á c s k o z á s o n  
megállapodtak abban, hogy felmérés 
készül minden potenciális munka-
v á l l a l ó r ó l  a z  i s k o l a i ,  s z a k m a i  
végzettséget illetõen, illetve, hogy milyen 
munkát vállalna. Még számos érdekes, 
megszívlelendõ javaslat hangzott el. A 
gönci romák szószólójuknak Fazekasné 
Horváth Máriát választották.

LEMEZBEMUTATÓ
A KANTRIJÓ zenekar 2010. november 
27-én Debrecenben mutatja be legújabb 
lemezét

EMLÉKEZÉSEK
Újabb három szoborral gazdagodott a 
római katolikus templom kertjében 
kialakított emlékpark. Évekkel ezelőtt 
már felavattatott a trianoni diktátumra 
figyelmeztető emlékoszlop. Melléje 
került most az 1956-os szabadságharc 
utáni megtorlások hejcei elszenve-
dőinek, az 1948-49-es szabadságharc 
vártanúinak emlékoszlopa, és a 
második világháború után a Felvidéken 
meggyilkolt magyarokra emlékező 
szobor. 

Az ünnepséget a hejcei emlékbizottság 
rendezte. A római katolikus templom-

ban megtartott mise után már a 
felavatásra váró szobrok között Nemes 
Sándor, famíves az alkotások készítője 
tartott megemlékező beszédet, majd 
Fuksz Sándor a Magyarok Világ-

szövetségének képviseletében emel-
kedett szólásra felolvasva Patrubány 
Miklós elnök levelét. Várallyai István az 
1956-os forradalom hejcei áldozatainak 
hozzátartozói nevében szólt. Czifrák 
András „Magyarnak lenni” című verse 
elhangzása után sor kerül t  az  
emlékoszlopok leleplezésére, meg-

á l d á s á r a ,  m a j d  a z  e m l é ke z ő k  
elhelyezték virágaikat, meggyújtották 
mécsese iket .  A  megemlékezés  
pillanatait az érdeklődők a YouTube-ra 
feltöltött filmek segítségével felidéz-

hetik. A megemlékezésen a hejcei 
önkormányzat nem képviseltette magát.
A hejcei önkormányzat ez alkalommal, 
egy másik napon csendes emlékezést és 
mécsesgyújtást rendezett a Fő utcán az 
ott található emlékkertnél.
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ott lepakolt pékárúból 5 db kenyeret, és 
további péksüteményeket tulajdonított el, 
mindösszesen 3.771 Ft értékben.

Betöréses lopás és visszaélés okirattal vétség 
miatt indult nyomozás ismeretlen tettes ellen, 
aki 2010. okt. 21-én 19.30 óra körüli idõben 
ablakbetörés módszerével feltört egy forrói 
hölgy tulajdonát képezõ személygépkocsit, Gondatlan súlyos testi sértés miatt indult Garázdaság miatt indult eljárás egy encsi 
mellyel a sértett kb. 15 perc idõtartamra az eljárás egy alsóvadászi férfi ellen, aki 2010. fiatalember ellen, aki 2010. okt. 09-én 23.15 
Encs, Rákóczi út 39.sz. elõtti útszakaszon okt. 02-án 23.45 óra körüli idõben, az Encs, óra körüli idõben az Encs, Petõfi út 65.sz. alatt 
parkolt le. A tettes a kocsiból eltulajdonította Petõfi út 65/5. sz. elõtt lévõ lejtõs útszakaszon található szórakozóhelyek elõtti  téren lévõ 
a sértett táskáját, benne 105.000 Ft álló személygépkocsija elsõ ajtaját kinyitva a játszótéren ordítozva rugdosta az oda 
készpénzzel a sértett napszemüvegével, jármûbe behajolva kívánta a személy- kihelyezett szemetes tárolót.
személyi igazolványával, lakcím, Adó és TAJ gépkocsit hátrafelé tolni, azonban a jármû a 
kártyájával és OTP bankkártyájával . A lejtõs területen elõre meggurult és a szgk-i 
cselekménnyel okozott kár mindösszesen kb. elejével a jármû elõtt álló fiatal hölgyet a Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
170.000 Ft. A rongálási kár kb. 20.000 Ft.parkoló elõtt lévõ ház falának szorította. A ellen, aki 2010. szept. 30-án a nap folyamán a 

cselekmény során a hölgy nyolc napon túl fürdõszoba ablakon keresztül bement egy 
Jogtalan elsajátítás miatt rendelt el gyógyuló combcsonttörést szenvedett el. mérai fiatalasszony lakásába és onnan 21.000 
nyomozást hatóságunk ismeretlen tettes ellen, Ft készpénzt tulajdonított. Megállapítást 
aki 2010. okt. 23-án 22 óra körüli idõben Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes nyert, hogy a cselekményt egy ugyancsak  
megtalálta és jogtalanul elsajátította egy ellen, aki 2010. okt.. 02-án 14 és 16 óra közötti mérai férfi követte el.
hidasnémeti fiatalember övtáskáját, melyet a idõben ajtóbefeszítés módszerével behatolt 
sértett az Encs MOL töltõállomáson a egy encsi fiatalasszony lakásába és onnan Betöréses lopás miatt indult eljárás 
jármûve tetején hagyott, majd az onnan zálogcédulát, kandalló csövet, és élel- ismertetlen tettes ellen, aki 2010. szept. 29. és 
leesett. A táskában volt a sértett 90.000 Ft miszereket tulajdonított el, mindösszesen kb. okt. 12. közötti idõben ajtókifeszítés 
készpénze.1.000 Ft értékben, a rongálással okozott kár módszerével behatolt az Encs Gondozási 

kb. 3.000 Ft. Központ tulajdonát képezõ Encs, Dózsa Gy. 
Ittas állapotban elkövetett közúti jármû-út 6.sz. alatt található raktárépületbe és onnan 
vezetés miatt indult eljárás egy encsi férfi Betöréses lopás miatt indult eljárás szobabiciklit, szalonna sütõt és fekve nyomó 
ellen, 2010. okt. 25-én 11.15 órakor az Encs, ismeretlen tettes ellen, aki 2010. szept. 01. és padot tulajdonított el , 136.140 Ft értékben. A 
Petõfi úton úgy vett részt a közúti 30. közötti idõben ajtóbefeszítés módszerével rongálással okozott kár kb. 5.000 Ft.
közlekedésben az általa vezetett személy-behatolt egy hajdúböszörményi férfi 
gépkocsival, hogy a vezetés megkezdése elõtt tulajdonát képezõ Vizsoly, Szent J. út 126.sz. Súlyos testi sértés kísérlet miatt indult 
szeszesitalt fogyasztott. Nevezettõl kétszeri alatt található Sörözõ épületbe és onnan nyomozás egy fonyi férfi ellen, aki 2010. okt. 
vér levételére került sor.rézfûtés csöveket, vízvezeték csöveket, 01-én 19.00 óra körüli idõben lakásában 

valamint csaptelepeket és gázpalackokat szóváltásba keveredett feleségével, majd a 
tulajdonított el kb. 500.000 Ft értékben. A veszekedésre a helyiségbe lépõ férfi 

Polgári Sándor r. alezredesrongálással okozott kb. 500.000 Ft. A ismerõsüket meglátva egy baltát vett a 
   Bûnügyi osztályvezetõcselekmény elkövetõjét, aki korábbi kezébe, azzal a férfi feje irányába ütött 

betörésekben is ismert volt hatóságunk elõtt, egymás után két alkalommal. A sértett 
õrizetbe vettük, majd a Miskolci Városi mindkét esetben kitért a sújtás elõl, ennek 
Ügyészség elõterjesztésünk alapján indít- következtében a balta éle a padlóba csapódott.
ványozta elõzetes letartóztatását. 

Súlyos testi sértés miatt indult eljárás egy 
Vallási tisztelet tárgyára elkövetett rongálás vilmányi fiatalember ellen, aki 2010 okt. 18-
miatt indult eljárás egy fiatalkorú, encs- án 20.30 óra körüli idõben lakásuk udvarán 
fügödi lány ellen, aki 2010. okt. 02-án 20 és elõzetes szóváltást követõen egy baltával 
21 óra közötti idõben szándékosan lerúgta, halántékon ütött egy gönci férfit. Az ütés a 
megrongálta az Encs-Fügöd, Fõ út 30.sz. elõtt fejrõl a vállra ért, aminek következtében a 
található , a Katolikus Egyház tulajdonát sértett nyolc napon túl gyógyuló kulcscsont 
képezõ köztéri kõkereszt egyik virágvázáját, törést szenvedett el. Az ügy iratait 
mely ennek következtében összetört. A figyelemmel arra, hogy a cselekmény 
rongálással okozott kár kb. 3.000 Ft. súlyosabb életelleni bûncselekményt való-

sított meg, hatóságunk a BAZ. Megyei 
Uzsorabûncselekmény miatt indult eljárás Rendõr-fõkapitányságra tette át.
két szikszói személy ellen, akik 2009. és 
2010. év folyamán több személynek is , oly Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
módon adtak át lovakat, hogy a vételár ellen, aki 2010. okt. 18-án 20.15 és 20.45 óra 
megfizetésének részleteihez aránytalanul közötti idõben eltulajdonította egy encs-
magas mértékû kamatban állapodtak meg. A fügödi férfi kerékpárját, melyet a sértett 
részletek megfizetése az adósokat és számzáras pánttal lezárva az Encs, Szeles út 
családtagjainak súlyos nélkülözésnek tették 2.sz. alatt található italbolt elõtt a falnak 
ki. támasztva hagyott. A cselekménnyel okozott 

kár kb. 10.000 Ft.
Magánlaksértés miatt indult eljárás egy 
mérai férfi, aki 2010. 10. 06-án 16.30 órakor Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
bement egy ugyancsak mérai férfi házának ellen, aki 2010. okt. 21-én 05.05 és 05.15 óra 
udvarára és ott betörte a sértett lakásának közötti idõben kerítésen bemászott az Abaúj 
utcára nézõ ablakait, illetve a bejárati Coop Áruház hátsó bekerített udvarára és az 
ajtajának üvegszemeit. 
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Rejtvény

Vízszintes

1. November 19-ével kapcsolatos népi 
idõjóslás.
15. Százszoros válogatott labdarúgónk, az 
ARANYCSAPAT tagja 1925. november 
28-án született.
16. Magasba tart.
17. Mérgezõ, de gyógyszerként is használt 
kémia elem.
18. Szlovákiai magyar költõ (Sándor).
19. A hõmennyiség SI-alapegysége.
20. United States, röv.
21. A kén és a króm vegyjele.
24. Téli csapadék.
2 5 .  A  W a r t a  m e l l é k f o l y ó j a  
Lengyelországban.
26. Gubós növény.
28. Nem kevesen.
31. Román autójel.
32. Neves birkózónk (András).
33. Kémikus, az MTA tagja (Gyula, 1886-
1952).
35. Orosz költõ volt (Vlagyimir).
37. Azonos magánhangzók.
38. Oda is, vissza is igekötõ.
40. Névnapját május 4-én ünnepli.
41. Titokban figyelé.
42. Fizikatanár, a televíziós ismeretterjesztés 
nagymestere 1895. november 10-én született 
(József).
44. Ablakkeret!
45. Súlyarány, röv.
46. A túloldalra.
47. Gléda a sivatagban. 39. Vadász rejteke.Függõleges49. Római 1500. 42. A tulajdona.
50. A szeszben kettõ is van! 43. Az angol himnusz kezdõ szava.
51. Az amerícium és a kén vegyjele. 1. … hagy; nem segít tovább. 45. Ülünk rajta.
52. Táplálkozás. 2. Azonos betûk az ábécé végérõl. 48. Városunk krónikása (Margit).
53. Orosz nõi név. 3. Pottyanás a földre. 49. Amerikai ifjúsági író 1830. november 30-
55. Szálakat bont. 4. Nem létezik. án született, Tom Sawyer és Huckleberry 
57. Norvég és vatikáni autójel. 5. Telekhatárok! Finn „atyja”.
58. Ifjúsági Magazin, röv. 6. Esni hagy. 50. Kétjegyû betû.
60. Hazánkban már csak átvonuló madarak. 7. Fába vés. 51. Három török szultán neve.
62. Vésett drágakõ. 8. Némán zizeg! 54. Folyó és iparvidék Németországban.
63. Térelválasztó. 9. Soroksár szótárbeli rövidítése. 55. Cseh autómárka.
65. Encs egyik fele! 10. Kétell páros betûi. 56. Széles, bõ.
67. Abban az idõben. 11. Belga és francia autójel. 59. Emelkedik a folyó vize.
69. Német pszichológus volt (Adhemar). 12. Elõtagként istennel kapcsolatos. 61. Portugál eredetû gitár.
70. Minden évben november 3-án tartjuk – 13. Olimpiai bajnok nigériai focista. 64. Elem!
1825-ben Széchenyi István e napon ajánlotta 14. Világhírû Afrika-utazónk, felfedezõ 66. Lengyel mikrobusz.
fel birtokainak egy évi jövedelmét a Magyar 1845. november 1-jén született. 68. 1840. november 4-én született francia 
Tudós Társaság alapításának céljára (ez tette 15. Kritikus, vagyonát a róla elnevezett szobrász (Auguste).
lehetõvé az MTA létrehozását). irodalmi díj céljaira ajánlotta fel – 1880. 71. Középhang!
73. A tetejére. november 6-án született. 72. Határozott névelõ.
75. Házasságkötés. 19. Megfelelõ. 74. Piaci kofa teszi.
76. Olimpiai bajnok (1980) úszónk (Sándor). 22. Épület maradványa. 77. Gyõr folyója.
78. Tusa vége! 23. Az újkori olimpiák elsõ magyar bajnoka 78. Itasd az egereket!
79. Becézett Erika. 1955. november 12-én hunyt el (Alfréd). 80. Schütz …; néhai színésznõnk.
81. A –re párja. 24. Melyik helyre? 82. Elõtagként áramlással kapcsolatos.
82. Norma …; Martin Ritt filmje. 27. A kiütés jele (bokszban). 84. Tüzes táncot jár.
83. Lappföldi tó. 29. Barát, bizalmas szóval. 86. Faluvég!
85. Semmi. 30. … Shan; hegység Ázsiában. 87. Négyzetméter, röv.
87. … Armstrong; ûrhajós, elsõként lépett a 31. Kabát, eleink szavával. 89. A gallium vegyjele.
Holdra. 32. Számla, röv.
88. Város Dániában. 34. Vegyészmérnök, az MTA tagja 1891. 
90. Francia impresszionista festõ 1840. november 21-én született (Gyula).
november 14-én született. 36. Pénzt költ.
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